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peldátlanul vércs ütközci zajlott Ic Spanyolorszácban 
Japán felkészül „történelmi hivatásának" betöltésére 
(BUDAPEST.) (Reuter.) A római pro- 

tokoll államok külügyminisztereinek 
értekezlete elé feszült érdeklődéssel te- 
kint a nemzetközi közvélemény, mert a 
nagy lapok szerint a középeurópai hely- 
zet 

most valóban megérett arra, hogy a 
Dunamedence államai között a rég 
óhajtott harmónia helyreálljon. 

A londoni sajtóban általános a vélem- 
mély, hogy a sorsdontő fordulat most 
valóban bekövetkezik. Erre vall az a 
többszörös kisérlet, amely Csehszlová- 
kia részéről különféle rendezési terv 
alakjában már nyilvánosságra jutott, 
továbbá az a tény is, hogy Jugoszlávia 
rómat befolyásra nem zárkózik el az 

elől, hogy Magyarországgal és Ausztriá- 
val a megegyezést keresse. E kedvező 
előjelek jegyeben indul el a budapesti 
megbeszéles - írja a Star - és nincs 
kizárva, hogy hatása rövid időn belül 
jelentkezni fog. Schuschnigg kancellárt, 
Schmidt osztrák külügyi államiitkárt, 
valamint a későbben érkező Ciano gró- 
fot ünnepélyesen fogadták. Fogadásuk- 
ra megjelent a magyar összkormány, a 
társadalmi és közéleli előkelőségek nagy 
esoportja, a német, olasz, osztrák és ju- 
goszláv követségek tisztikara, továbbá 
több ezer főnyi lelkes tömeg A pálya- 
udvarok előtt diszszázadok sorakoztak 
és a zenekarok az osztrák és az olasz 
himnuszokat játszották 

Gosa minisztere'nök nyilatkozata 
két olasz ujságíró előtt 
(BUCURESTI.) (Reuter.) Goga Octa. 

vian miniszterelnök Italo Cingarelli é: 
a Stampa munkatársa előtt nyilatkozot: 
kül- és belpolitikai programjáról. A 
nyilatkozat szerint 

Románia külpolitikája a megértés 
és a béke politikája. Uj barátokat 
keres anélkül, hogy a meglévő szer- 
zödéseket érvénytelenitené. Romá- 
niában - mondotta a kormányfő 
- mintegy 500.000 olyan ember él, 
akiknek jelenlétük nem kivánatos. 
Ezek részben a Bruszilolf offenziva, 
a magyar proletárdiktatura és rész- 
ben az orosz-lengyel háboru után 
szivárogtak be az országba Ezeket 
az elemeket ki kell tenni az ország- 
ból. Eljárása a kormánynak igaz- 
ságos lesz és ennek tudatában haj- 
landó intézkedéseit a Népszövetség 
elé terjeszteni véleményezés végett. 

Micescu Prágába érkezet! 

(PRÁGA.) (Reuter) Micescu külügy- 
miniszter tegnap délután félhatkor ér- 
kezett meg Prágába, ahol Krofta cseh- 
szlovák külügyminiszter ünnepélyesen 
fogadta. Este ugyancsak Krofta adott 
tiszteletére diszvacsorát, melyre Prága 
közéleti előkelőségei is hivatalosak vol- 
tak. A megbeszélések, melyeket osztat- 
lan érdeklődés előz meg, ma kezdéd- 
nek. Ugyancsak ma kerül sor az isme 
retlen katona sirjának megkoszoruzá- 
sára és az elnöki kihallgatásra is. 

A kisantantállamok barátsága 
változatlan 

Istrate Micescu Creteanu meghatal- 
mazott miniszter és Pascanu kabinet- 
igazgató kiséretében Prágába érkezett, 
majd az ünnepélyes fogadtatás után 

bejegyeztette nevét a köztársasági el- 
nök látogató könyvébe. Azután felke- 
reste Krofta külügyminisztert, aki tisz- 
eletére vacsorát rendezett Ítt Krofta 
töszöntötte a vendéget, majd Istrate 
Micescu hangoztatta, hogy a kisantant 
allamok közötti barátságos kapcsolatok 
semmiféle változást nem szenvednek 
Románia és Csehszlovákia továbbra is 
*z európai béke biztositásán kivánnak 
együttmüködni Utja Prágába és Bel- 
grádba ennek a gondolatnak nyomaté. 
kos hangsulyozására történt Krofta be- 
széde végén II. Károly kírály Öfelségé- 
re Istrate Micescu pedig Csehszlovákia 
boldogulására üritette poharát. 

A polgárháboru legvéresebb csatája 

(HENDAYE) (Reuter) A nagy világ. 
lapok harctéri tudósitóinak jelentés 
szerint tegnap éjjel zajlott le a spanyol 
polgárháboru legvéresebb ütközete. 
melyben alig néhány kilométer széles 
arcvonalon mintegy 15000 ember eset! 
el A Franco tábornok rendeletére álta. 
lános támadásba lendült nemzetiek 
ugyanis példátlan hevességgel vetették 
a harcba magukat, de nem kisebb hő- 
nességgel és elkeseredettséggel védték 
aállásaikat a köztársaságiak sem, Mégis 
- amint a későbbi jelentések igazolják 
- a nemzetieknek sikerült a hadveze- 
tőség által kitüzött célpontokat elérni 
és a köztársaságiak hadihelyzetét stra- 
tégiailag lehetetlenné tenni. A Sunday 
Times tudósitójának jelentése szerint 
ezt a már tegnapelőtt este megkezdett 
és egész éjjelen át tartott harcot mint- 
egy 

80 tonna robbanóanyag ledobása és 
5 órás pergőtüz előzte meg, mely- 
ben résztvettek a nemzetiek össz- 
pontositott összes ütegei. Négyszer 

indult meg a szuronyroham a Te- 
rueltől délkeletre huzódó köztársa- 
sági állások ellen és az első három 
kisérlet gépfegyverzáporban omlott 
össze, mig végre a negyedik sike- 
rült és a kimerült gyalogság elérte 

a kitüzött célpontokat. 

Salamancai közlés alapján megállapit- 
ható, hogy a hadizsákmány igen nagy 
volt, de ugyanakkor 
megállapitást nyert az is, hogy az 
összeszedett gyalogsági és kézi 
fegyverek 80 százaléka a legujabb 
tipusu francia hadigyártmányu volt 
és a teritékre került repülőgépek 
is mind ugyanazon államból kerül- 

tek ki. 

"Tmiatt a nemzeti spanyol sajtó példát- 
anul heves támadást inditott a francia 
tormány ellen. Az egyik lap a követ- 
ezőket irja: 

Most már világos, hogy a Guai 
dOrsay urai a semlegesség hangoz- 
tatása mellett állandó munició és 
fegyverutánpótlásban részesitik a 
köztársaságiakat. Ezen méltán cso- 

Barcelona 
(BARCELONA.) (Reuter) A nemze- 

"iek két repülőraja tegnap heves bom 
atámadást intézett Barcelona ellen é 
1 városra hulló lövedékek 20 polgári 
negöltek 

Pál régensherceg üdvözlete 
] Franco tábornoknak 

(SALAMANCA.) (Reuter.) Jugoszlá- 
via spanyolországi követe megjelen! 
Franco tábornok előtt és tolmácsolta 
Pál régensherceg üzenetét. A régens- 
herceg szerencsekivánatait fejezte Ki és 
azon óhaját, hogy a nemzetiek fegyve- 
reit a végső győzelemig szerencse ki- 
sérje. 

Szuceunál kisérli meg a kinai had- 
vezetőség a japánok feltartóztatását 

(PEIPING.) (Reuter.) A kinai hadve- 
zetőség a rohamlépésekben előrenyomu- 
ló japánokat Szucseunál kisérli meg fel- 
tartóztatni. Amint az egyes jelentések 
közlik, e célból emlitett ponton mintegy 
150.000 embert vont össze. Hir szerint 
ide kérte beosztását Csang-Kai-Sek mar 
sall fia is, akit eredetileg a mongóliai 
frontszakasz egyik vezetőjévé neveztek 
ki. A hiradást a Domei iroda is meg- 
erősiti és közli, hogy amennyiben a 
Kvantung sereg ezen az akadályon is 
átjut, ugy alig lehet többé feltartóz- 
tatni. 

Sztrájkol a sanghaii rádióleadó 
(SANGHAI.) (Reuter.) Tekintettel 
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dálkozni lehet akkor, amiker Páris 
volt az olső, anaely a benemavat- 

kozás elvét a köztudatba ültette. Az 
sem volt utolsó diplomáciai fogás, 
amikor Corbin Londonban a fran- 
cia-spanyol határ megnyitásával 
fenyegetett és ugyanakkor olyan re- 
pülögépeket bocsájtott a köztársa- 
ságiak rendelkezésére, melyeknek 
különleges berendezését bhadititok- 
ként őrzik a francia arzenálok. 
Ennél még a szovjetmódszer is 
kellemesebb, mert Moszkva leg- 
alább nyiltan bevallotta, hogy 
Valencia mellé belyezkedett. Ezért 
azon, hogy a Teruelnél zsákmá- 
nyolt tankok mind orosz eredetüek, 
senki nem ütközhetik meg. Azon 
azonban annál inkább, hogy a te- 
rueli offenzivát francia vezérkari 
tisztek tervezték volna, amit Franco 
tábornok a benemavatkozási konfe- 

rencia előtt igazolni is fog. 

Ugyancsak a nemzeti sajtó közli, hogy 
a salamancai főhadiszállás által előirt 
pontok elfoglalása után a köztársasá- 
giak számára Teruel vidékén már csak 
a menekülés utja marad, ha az elfoga- 
tás veszélyének nem akarják kitenni 
magukat A Teruel környéki nemzet- 
közi dandárok elvonulását azonban még 
senki nem jelentette és igy ezidő sze- 
rint a salamancai remények erősen 
rulzottaknak látszanak. 

Az „árulók" bünhődése 

(HENDAYE,) (Reuter.) De Llano tá- 
bornok rádió beszédben számolt be ar- 
ról az eseményről, amely Teruelben le- 
játszódott. A tábornok szerint a Santa 
Clara kolostor védőit azoknak két pa- 
rancsnoka árulta el, akik mielőtt az el- 
lenállást beszüntették volna, telefonon 
érintkezésbe léptek a köztársaságiakkal. 
A büntetés azonban elérte őket, mert 
az ellenfél mindkettőjüket kivégeztette. 

bombázása 
ira, hogy a Sanghait megszálló japán 
sapatok katonai parancsnoksága az 
llenőrzést a rádióleadóállomás müűso- 
rára és hirszolgálatára is kiterjesztette, 
a leadó beszüntette müködését. 

Konoye történelmi hivatására ké- 
sziti elő a japán népet 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Amint a japán 
sajtó közli, Konoye herceg négy éves 
terve nemcsak a japán termelés fejlesz- 
ésére és racionalizálására vonakozik, 
hanem kiterjed a népnevelésre és a kis- 
ipar és kiskereskedelem fokozottabb 
védelmére is. Amint a miniszterelnök 
kijelentette, 

terve az, hogy a japán nemzetet 
történelmi hivatására készitse elő. 
Ez a hivatás pedig nem más, mint 
az a vezető szerep, amit Japán 
Ázsiában van hivatva betölteni. 

Ujabb tömeges letartóztatások 
Oroszországban : 

(BERLIN.) A DNB ügynökség jelen- 
tése szerint, Nizsnij-Novgorodban letar- 
óztatták Teofan Tluiakov metropolitát 
és a város hét vezetőjét kémkedés, sza- 
botázs és terrorista-cselekmények gya- 
nujával. Sergiu metropolita, az ortodox 
agyház Moszkvában székelő legfőbb feje 
hasonló sorsra jutott. Az utóbbi napok- 
ban az ortodox egyház számos magas- 
rangu vezetőjét tartóztatták még le.
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Eéurce nagyobb számban csatlakommak a kormányhoz a nomán froni 
mivel - 40 czer lácgenből csak 2-3 ezrem maradhainmak az orszásgban - irja a 
Capliala - Rövidesen meshkezdődik az állampolsarságok állalános ellenőrzése lis 
A iberális pári ragaszhodik az alkoilmányos lormáju házielosziatáshoz 
(BUCURESTI) Tegnap délután 5 óra. 

kor 

nagyjelentőségü minisztertanács 
volt, amelyen fontos intézkedéseket 

hoztak. 

tanácskozásokat ma folytatják és az- 
után öntik az intézkedéseket végleges 
alakba, A miniszterek közül tegnap A 
C. Cuza tárcanélküli miniszter hosz- 
szabb megbeszélést folytatott lorga 
volt miniszterelnökkel, mig Goga mi- 
niszterelnök Argetoianu volt pénzügy- 
miniszter leányának esküvőjén jeleni 
meg, akit Condescu tábornok ifa vett 
el feleségül. 

Politikai körökben élénken kommen. 
tálják azt a tényt, hogy 

a Román Front hivei egyre nagyobb 
számban csatlakoznak a kormány- 

hoz. 

Egyes bukaresti lapok szerint a Vaida- 
párt és a kormány között komoly együtt 
müködési tanácskozások folynak és rö- 
videsen megegyezésre is van kilátás. 

Folynak az ellenőrzések 

A Capitala azt irja, hogy az utlevél- 
lel Romániában tartózkodó idegenek el- 
lenőrzése teljes erővel folyik és a mun- 
kálatok igen előrehaladtak. A lap ugy 
tudja, hogy 

a nyilvántartott 40 ezer idegen kö- 
zül csak két-három ezren marad- 
hatnak az országban. Rövidesem 
megkezdődik az állampolgárságok 

általános ellenőrzése is, 

bár nem tudni, hogy ezt a nagyarányu 
műveletet technikailag hogyan kivánja 
a kormány lebonyolitani. 

Az uj tanácsok ügye 

Az Universul hiradása szerint 

a feloszlatott megyei és városi ta- 
nácsok helyébe kinevezett uj idő- 
közi bizottságok névsorának össze- 
állítása közvetlenül befejezés előtt 

áll. 

A legrövidebb időn belül az összes ed- 
digi megyei és városi tanácsok, vala- 
min az egyéb szakintézmények vezető- 
ségének átcserélése megtörténik. Ugyan 
csak az Universul irja, hogy a legköze- 
lebbi napokban megoldást nyer Buka- 
rest főpolgármesterének és a kerületi 
polgármestereknek kinevezési ügyei is, 
mert a kérdés megoldását többfelőlről 
sürgetik. 

Az ellenzék is tanácskozik 

Az ellenzéki pártok ezekben a na- 
pokban fokozottabb tevékenységet fej- 
tenek ki. 

Maniu Gyula, aki azt tervezte, hogy 
visszautazik Badacsonyba, erről a 
tervéről lemondott és továbbra is a 

fővárosban marad, 

ahol állandó és sürü tanácskozásokat 
folytat a nemzeti parasztpárt vezető té- 

nyezőivel. 
Maniu tárgyalásokat folytatott Cor- 
neliu Codreanuval, a Mindent a ha- 
záért! párt vezetőjével is és a Tem- 
po és az Informatia lapok jelentése 
szerint a két pártvezér megujitja a 

megnemtámadási egyezményt a 
régi feltételek mellett az uj vá- 

lasztásokra is. 

Tegnap délután nagyfontosságu ülést 
tartott a liberális párt állandó bizott- 
sága is, amelynek mintegy 100 tagja 
van. A tanácskozások tárgysorozatán 
nagyfontosságu kérdések szerepeltek, A 
liberálispárt egységének helyreállitása 
(ó- és uj-liberális pártok egyesitése), a 
jelenlegi törvényhozás feloszlatása, elő- 
készületek az uj választásokra, a kor- 
mánnyal szemben elfoglalandó állás- 
pont tisztázása stb. A megbeszélések 
során még nem alakult ki az összes kér- 
désekben végleges álláspont és egyéb- 

ként is a hozandó határozatokat a párt 
végrehajtó bizottsága elé kell megerősi. 
tés céljából terjeszteni. 

A Viitorul szerint, amely a liberális 
pártnak a hivatalosa, a párt kereté- 
ben az a felfogás uralkodik, hogy a 
legutóbbi választásokból kikerült 
törvényhozó testületet nemn lehet 
feloszlatni csak akkor, ha az tény- 
legesen megalakult. Ellenkező cset 
ben a törvényhozás feloszlatása 
nem volna alkotmányos. - Szin- 
tén tegnap ülésezett a liberális párt 
ugynevezett H csoportja, amely 

esti összejövetelében általában 
szembe fordult a két liberális párt 
egységesitésének gondolatával, mert 
elvi szempontokból ellenzi azt. Az 
Universul azonban, amikor a gyü- 
lésről hirt ad, azt is jelzi, hogy a 

H csoport leszögezte, miszerint tel- 
jes tudatában van a pártfegyelem 
szükségességének és abban az eset- 
ben, ha a pártvezetőség a két libe- 
rális párt egységesitése mellett fog- 
lal állást, a maga részéről ezt az 
ellenkezésével nem fogja megne- 

heziteni.i 

Savu pénzügyminiszter rádió-beszédet mondott 
a hkormány pénzügyi terveiről 

(BUCURESTI.) Eugen Savu, Románia 
uj pénzügyminisztere, a bukaresti rá- 
dióban ismertette a Goga-kormány 
pénzügyi munkatervét és célkitüzéseit. 
A pénzügyminiszter kijelentése szerint 
a kormány elemi kötelességének tartja 
a helyes államgazdálkodás szabályainak 
érvényesülését, A költségvetés egyensu- 
lyának biztositását, A köztisztviselői fi- 
zetések, a nyugdijaknak az esedékesség 
időpontjában való pontos kifizetését és 
a nemzetvédelmi célokra történt köz- 
szállitások ellenértékének rendes folyó- 
sitását. A pénzügyi kormány gondot fog 
forditani az ország külkereskedelmi 
mérlege kedvező helyzetének további 
fenntartására is, a nemzetközi árucse- 
réből származó külföldi devizákat pe- 

dig változatlanul a Román Nemzeti 
Bank ércfedezetének gyarapitására fog- 
ja forditani. Gondja lesz a pénzügyi 
kormánynak arra is, hogy a befektetett 
belföldi tőke, amely különböző állami 
kötvényekben, értékpapirokban nyert 
elhelyezést, értékállandóságában csök- 
kenést ne szenvedjen. Fokozott figyel- 

met fog forditani a kormány a Romá- 
niában érdekelt külföldi tőkével való 
összhangzatos együttmüködésre is, kül- 
földi fizetési kötelezettségének pedig az 
esedékesség időpontjában a legponto- 
sabban fog eleget tenni. 
Savu pénzügyminiszter rádió-beszéde 

nagy megnyugvást keltett, politikai, 
közgazdasági és pénzügyi körökben is. 

-0- 

Rendi ben folut le Kolozsváron 
és kelefemeguvébere a légi 
támadás elleni védekezés 
aguyakorlata 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Január 9-én, 
vasárnap tartották meg csaknem az or- 
szág egész területén, igy Kolozsváron és 
Kolozsmegyében is a légi támadás elleni 
védekezés II. gyakorlati próbáját. Va- 
sárnap délután fél két órakor az összes 
templomok harangjai, valamint a külön 
böző iparvállalatok szirénái rövid idő- 
közökben megismétlődő vészjelekkel ad 
ták a lakosság tudomására az ellenséges 
repülőgépek feltételezett támadásának 
a megkezdését. A közönség a rendelke- 
zések értelmében pillanatok alatt el- 
tünt az uccákról, a gyalogforgalom meg 
szünésével egyidejüleg az összes autó- 
buszok, magángépkocsik és kocsik köz- 
lekedése is megszünt és igy az ellenőr- 
zést végző rendőrségi és csendőrségi 
szerveknek könnyü volt az ellenőrzés 

munkáját foganatositani. Jellemző volt 
Kolozsvár város lakosságának fegyel- 
mezettségére, öntudatosságára, hogy a 
kiadott rendelkezéseket zugolódás nél- 
kül, önként teljesitette és igy az egész 
város területén csak egy-két jelenték- 
telenebb kihágási eset fordult elő a lég- 
védelmi intézkedések késedelmes foga- 
natositása miatt. Este fél tiz órakor meg 
ismételték a riadót, amelynek halla- 
tára az összes közvilágitásu lámpákat 
kioltották, a magánlakásoknak az uccá- 
ra nyiló áblakain lehuzták a redőnyö- 
ket, az uccák és terek ujólag néptelenné 
váltak, majd néhány perc mulva a légi 
támadás feltételezett elmulása után, a 
közvilágitási lámpákat ujólag meggyuj- 
tották és a város visszakapta szines, 
esti forgalmas képét. z 

Ujabb részletek a görög trönörö kös 
pazar külsőségek között vésbe- 
ment esküvőjéről 

(ATHEN.) A görög trónörökös eskü- 
vőjéről még a következő részleteket 
közlik: Athén uccái a nagy nap alkal- 
mából teljes ünnepi diszt öltöttek. Fő- 
leg azokon az utvonalokon, ahol a nász- 
nép elvonult. Reggel 8 órakor 5 ágyu- 
lövés jelezte az ünnepségek megkezdé- 
sét. Az ablakok kivilágitva, a házak fel- 
lobogózva és virágokkal feldiszitve: 9 
óra 45 perckor a székesegyházba érkez- 
tek a hatóságok fejei s a diplomáciai 
testület tagjai. Metaxasz miniszterelnök 
kel az élén, a kormány tagjai és renge- 
teg más előkelőség. A menet elindulá- 
sát a királyi palotából üdvlövések je- 
lezték. Az első 18 gépkocsiban a királyi 
és fejedelmi vendégek ültek, közöttük 
Mihály nagyvajda, román trónörökös. 
Pál herceg az ötödik kocsiban foglalt 

helyet nővérével, Írina görög hercegnő- 
vel. A 18-ik kocsi után jött az udvari 
marsall kocsija, majd két század lovas- 
ság, utánuk Pál jugoszláv régensherceg 
is Olga hercegnő, majd György görög 
király és Erunnswick Lunneburg her- 
egnő, a menyasszony édesanyja. Ez- 
után jött a 8 fehér ló által vont disz- 
kocsi, amelyben Friderica hercegnő, a 
nenyasszony és apja, Brunnswick Lun- 
neburg herceg ültek. A menetet a har- 
nmadik lovascsapat zárta be. A násznép 
alvonulását mindenütt hatalmas lelke- 
jedés fogadta. A székesegyház kapujá- 
an a jegyespárt az athéni metropolita 

és Metaxasz miniszterelnök várták. A 
sertattt 40 diszruhába öltözött püs- 
pök és metropolita segédletével az ősi 
bizantini szertartások szerint tartották 

megatást 

meg és a magas szertartást a sz éves 
Antonios patrosi metropolita végezte. A 
kehelyből rendre ittak a királyi jegye- 

sek és a nászszülők. György görög her- 
ceg, Mihály nagyvajda és Dimitri nagy- 
herceg. A szertartás közben az athéni 
konzervatórium énekkara énekelt. A 
házasság után Chrisostomos főmetropo- 
lita üdvözölte a jegyespárt, majd 101 
égyulövés jelezte az esküvő lezajlását. 
Azután megzendültek Athén összes 
templomainak harangjai, a pireusi és 
faguerói kikötökben 21 ágyulövés dör- 
dült el, majd a vendégek sorfalat állva 
engedték elvonulni maguk között a fia- 
tal jegyespárt, akinek a szeretet és tisz 
telet minden jegyével elhalmoztak Az 
istentisztelet közben nagy eső keletke- 
zett, villámlásokkal és menydörgések- 
kel, de a tömeg ennek ellenére nem osz 
lott szét, hanem végig várta az ünnep- 
séget. Majd a királyi palotában vissza- 
téréskor az igazságügyminiszter jelen- 
létében aláirták a házassági szerződést. 
A második esküvő a protestáns szertar- 
tás szerint zajlott le, a menyasszony 
vallására való tekintettel s azután disz 
ebéd következett. 
vvvevvvvvvvvvevvvevev7 

Rossevelt harcot nirec 
a fultenác nadutók 
ellen 

(WASHINGTON.) A demokrata patt 
bankettjén Roosevelt kijelentette, hogy 
teljes erőből folytatja a harcot az Egye 
sült Államok gazdasági életét hatalmuk 
ban tartó nagybankárok és nagyiparo- 
sok ellen. Kifejtette, hogy nincs szán- 
dékában a magánvállalatok töőkeerejét 
tönkre tenni, de megengedhetetlennek 
tartja, hogy a nagytőke a maga teljes 
pénzügyi befolyása alá akarja kénysze- 
riteni az államot és ezáltal annak gaz- 
dasági függetlenségét veszélyeztesse. 
További programja az árak csökkenté- 
se, a kisipar és a kiskereskedelem elleni 
tisztességtelen verseny megszüntetése 
és állami monopóliumok teremtése. 
Ehez kér az ország közvéleményétől 

NAGY TÜZ PUSZTITOTT 
VAN. Tegnap este 9 óra tájban kigyul- 
ladt a dévai hitközség tulajdonában le- 
vő és a templom főszomszédságában le' 
vő mintegy 32 méter hosszu lakás, 
amelyben a hitközség 4 alkalmazottja 
lakott. A tüzoltóság és a község lakos 
sága azonnal oltáshoz fogott, de a hideg 
miatt az épület megmentéséről nem le- 
hetett szó, csak a közeli templom és a 
faraktár megmentéséről. A butorok egy 
crészét is megmentették A hitközség 
kára félmillió s a magánosoké is igen 
jelentős. A tüz keletkezési oka ismeret 
en. Feltevések szerint a kémnéyből. i 
battanó szikra okozta a tüzett 
- BUKARESTBEN IS TEGNAP 

TARTOTTÁK A LEGVÉDELMI GYA- 
KORLATOKAT. Bukaresti jelentés sze- 
rint, a légvédelmi gyakorlatokat a főva- 
rosban is tegnap tartották és rádiójel 
zéselre este fél tizkor két percre az 
egész város területén kioltottak minden 
világosságot. 
- TÜZ PUSZTITOTT A NEMZET- 

NEVELÉSÜGYI MINISZTERIUMBAN. 
Az éjszaka a nemzetnevelésügyi minisz- 
tériumban az épület jobbszárnyán, ahol 
1 könyvelés van elhelyezve, tüz kelet- 
kezett, amely még a reggeli órákban is 
tartott. A könyvelőség kiadványainak 
nagyrésze elpusztult. Áz oltást munlá: 
latok még folynak. Tüz pusztitott az 
Dituz hajó fedélzetén is a constantat ki- 
kötőben és két matróz füstmérgezés k 
vetkeztében elpusztult. A hajón két 
leforgása alatt a második tüzeset 2 
- Adományok. Köszönettel nyu 

zuk az alábbiakat: S. A-tól 100 ! 

lei Fekete Rózának. 00 
- ATSZERVEZIK A LENGYEL 

KORMANYT. Varsói lapjelentések sze- 
rint, Schlagkovszky miniszterelnök rö- 
videsen másnak adja át a belügyminisz 
terséget, mig Grabovsky öszságonyat 
niszter lemond. Ugy hirlik, hog: 
teeky tábornok lesz az uj 
iszter, az igazságügyi tárca éélep pe 

kolmonsky kerül. A híradás meg iméeg- 
erősitést igényel. , 
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VIssza 
ü fakanálhoz 

Metaxas görög diktátor rendeletet 
adott ki nemrégiben, amely eltiltja a nőknek a háztartáson kivüli „nehéz" 
munkától vagyis röviden és velősen. min 
den görög nőt, tekintet nélkül ráter- 
mettségére, vagy hajlamaira, visszapa- 
rancsol a fakanálhoz. 
A „régi jó idők" hivel és romantiku- 

sai minden bizonnyal örvendeznek e 
rendelet felett, nők és férfiak egyaránt 
A nőgyülölők igazolva látják elmé- 

letüket, mely szerint az nő az anyasá- 
gon és szerelmi ténykedéseken kivül 
nem való másra, mint gazdasszonyság- ra, azok a nők pedig, (akik egyébként 
mindenütt a világon többségben van- 
nak) akiknek minden álmuk az, hogy gyorsan férjhez menjenek és jól-rosszul 
eltartassák magukat, valószinüleg szin- 
tén el vannak ragadtatva Metaxas dik- 
tátor ur rendeletétől. 
Magam is azok közé tartozom, akik 

némi kétellyel, sőt olykor némi kaján- 
sággal kisérték végig a nők ugyneve- 
zett „"felszabadulási" mazgalmaát és to- 
lyamatát s arra a megállapitásra jutot- 
tak, hogy a nők tekintélyes hányada 
se lélekben, se gyakorlatban nincs fel 
készülve, vagy legalább is ma még ninc: 
felkészülve arra, hogy a férfiak szelle. 
mi, erkölcsi, gyakorlati teljezitmenyei 
nek nivóját elérhesse. 
Mindezek ellenére azonban tulzás 

volna azt állitani, hogy nincsenek ki- 
emelkedő intelligenciáju, tehetséges 
nők, akik az élet, a tudomány és a mü- A 
vészet területén éppen ugy megállják a ro 

Ja 

3z 

helyüket, mint a férfiak. 
ppen ezért igazságtalannak és ha- 

ladágelienesnek iz kell tartanunk min- 
den olyan törekvest, mely a nők mun- 
kájának kiszoritására írányul s amely 
a nőt vissza akarja kergetni a fakanál. 
hoz, akár van kedve hozzá, akár nincs 

A görög diktátor maradi gesztusánál 
sokkal tiszteletreméltóbb volt annak- 
idején Kemal pasa, a török diktátor el. 
járása, aki szélesre tárva a háremek ka- 
Puit, -a török nőknek, a világ legel- 
nyomottabb nőinek, teljes politikai és 
társadalmi egyenjoguságot adott s ezál- 
tal lehetőséget nyitott annak bizonyitá fa sára is, hogy a nők még a katonai pa 

á 
á 

lyán is megállják helyüket, ha a test 
és lelki képességeik erre alkalmassá te A szik őket. 0 Metaxas eljárása egyébként nemcsak a kereszténység nőtisztelő hagyományai 
val van ellentétben, hanem az ógörög hagyományokkal is A klasszikus gö- rögség történetéből tudjuk, hogy egyes kimagasló tehetségü nők, mint peldául! Aspasia, Perikles barátnője, milyen 
nagy szerepet játszottak Athén politikai és szellemi életében. De a nők vissza- 

es.esse......... 

váltakozó 

"iszakadását követeli. 
Véres ütközet Madridnál Pekinget ka- tonailag kiüritik. A jeruzsálemi főmuft letartóztatása elől a mecsetbe menekül Harcok Kelet-Hopeiben 

madása miatti 
gyilkolják az iraki vezérkari főnököt és légi parancsnokot. 
szovjet ptisztigató" 
madás Sanghai ellen Santanderi elfog. alják az ellenséges 
pülőgép megsebesiti 
nagykövetet. 

Jóestét 
x OLDAL 

Seszültsé 

uilágpolitikai 
irányvonala 

(CLUJ-KOLOZSVAR) Előző eikkünk ben a világpolitika mult évi kiermnelkedé seményeit foglaltuk nagy vonásokban ssze. 

szitjük 1937 második felére is. 

Most ezt az összeálhtást kiegé. 

AZ ELLENTÉTEK JEGYÉBEN Julius Sulyos ellentétek a semleges- ségi bizottság ülésén. A földkörül repülő Marhart Marla halála Bombamerénylet Salazar portugá 1 miniszterelnok ellen királyi bizottság döntése alapján há- m részre akarják osztani Palesztinát pán-kinai harcok Peking előtt. Meg üntetik a trancia-spanyol határ nem tközi ellenőrzését, Japán ÉEszakkina 
Marconi halála 

Ir nacionalis. k pokolgépes merénylete az angol ki lyi pár ulsteri látogatásakor. Egyip- om uj királya a trónra lép. Csang-Kai. Sek elrendeli az általános mozgósitást. Zhamberlain levelet intéz Mussolinihez Peking, Tiencsin és a tengerközi terüle pán kezére kerül. 
Augusztus. Mussolini válaszol Cham- berlainnek. Véres harcok Hankauban japánok bevonulnak Pekingbe. Fran. válaszol a British Corporal megtá 

angol jegyzékre. Meg- 

Tovább folyik a 
hadjárata. Japán tá 

csapatok. Japán re- 
a nankingi angol 

vek és enyhülések 
sorcozata 

l 
volt 1937. év 

eseményeinek 

Október. Százezer japán katona tá- madása Sanghai ellen. Badogho tábor- nok Budapesten. Roosevelt békebeszéde. 2hautemps és Chamberlain válasza Roo seveltnek. Madrid ujabb bombázása Német nyilatkozat Belgium sérthetet- enségéről Gijon elfoglalása. A belgiu- mi kormány lemondása. Bombatámadás Földközi-tengeren francia hajók ellen anghaiban áttörik a kinaiak harcvona- át. A leégett Csapei a japánok birto- tába jut. Véres zavargások Marokkó- ban. Szent-Györgyi Albert szegedi egye emi tanár megkapja az orvosi Nobel- díjat. 

UJABB ESEMÉNYEK 
November. A szovjet ellenkezése negszünik a benemavatkozási értekez- eten, amely igy megegyezéssel végző- lik. Brüsszelben kilenchatalmi értekez- et kezdődik. Felhivják Japánt pana- zainak elő erjesztésére. Japánok elfog alják Sanzi tartomány fővárosát. Meg- 1al MacDonala. Államcsinyt követnek 1 Braziliában. A japánok benyomulnak Banghai ókinai negyedébe. Anglia meg- bizottakat küld a Franco-kormány mel- á. Sicsau városát a japánok tönkrebom bázzák. Repülőszerencsétlenség éri a hesseni nagyhercegi család tagjait. Lord ftalifax ellátogat Németországban. suklyás összeesküvést lepleznek le 

"ranciaországban. Halifax és Hitler tár- 
"valásai. Daránvi magyar miniszterel- 
ök Kánya külügyminiszter társaságá- ban ellátogat Berlinbe. Megalakul Bel- riumban az uj Janson-kormány Schach, 
német gazdasági minisztaer távozik a helyéről. Chautemps és Delbos London- parancsolása a fakanálhoz, kezdetlege- háztartás apró és emésztő robotjához egyébként is idejétmult intézkedés, mert ellentétben áll korunk gazdasági és technikai fejlődésével, 

A nőket nem mindig hajlamaik és sa ját akaratuk kényszeriti a kenyérkere ső pályákra. A világon végigzugó vál. 

............... 

1 SELECT MOZGÓ: 

ulldog Drummon 
e 

izgalmas kalandorfilm a világhirű amerik Ray Milland, John Barrymore, 

Szenzációs premier: H 

d visszatér 
zron mermrr go 

ai detektiv életéből, fősz.: 
Reginald Denny. . 

ság, a rsaládok anyagi létalapjának 
megrendülése az oka elsősorban annak 
hogy a nők is kenyérkeresetre szorul. nak, hogy gyárakban, irodákban, ipari 
műühelyekben kénytelenek megkeresn 
azt a pénzt, ami a család fentartásához 
szükséges, 
Ma, amikor az élelmezés gondját nagy 
kosztadóüzemek vállalták magukra, ma 
amikor a háztartás költsége sokszor na. 
gyobb, mint a házonkivüli élelmezés: a 

ö 

angol torpedó romboló el 
zik az 

TAMADASOK 
Szeptember. Tengeralattjáró támadás 

len. Tanácsko- 
interparlamentáris unió. A nioni ldközi-tengeri konferencia, amely megegyezéssel végződik. Csapei lángok- ban. Meghal Massaryk. Delbos béke- beszéde a Népszövetség előtt. Nanking »ombázása. Kiegészitik a nioni egyez- nő konyhai és háztartási tevékenysége ményt eeyi pevonásával. lh természetszerüleg sokat veszitett rég 01j. ból. goln fel ngaz x etek o 

jelentőségéből. i Párisból. Mussolini a ha gyakorlatokon Van azonban egy tetszetős érv, amely 14 a Metaxas és a Metaxas-ok viselkedésé; látszik igazolni és ez az, hogy a dolgozó nők a dolgozni akaró férfi elől veszik el a munkalehetőséget és igy a férfiaka! meggátolják abban, hogy családot ala- 
pithassanak, 
Ez a tetszetős érv azonban a gyakor- latban alig állja meg a helyét. Elsősor. ban azért, mert jól tudjuk, hogy a leg- több foglalkozási ágban a nők versenye nem tud sikerrel megbirkózni a férfiak képességeivel és igy a dolgozó nők leg- 

az 

jainak megszilárditásához, 
dolgozók. 

23-as népszővetségi bizottság elitélő határozata Japán ellen. Hitler és Musso ini békebeszéde. 

nagyobb része olyan foglalkozási ágak-1 
ban helyezkednek el, amelyeket a fér- 
fiak rendszerint elhanyagolnak. 
Ami pedig a családalapitás nehézsé- 

geit illeti, tudjuk, hogy a kereső és dol. 
gozó nők sokkal inkább járulnak hozzá 

anaygi alap- 
mint a nem- 

életszinvonal és a család 

ban tárgyalnak. Sulyos gépkocsibaleset éri a holland trónörökösnő férjét, Bern- hard herceget. 
December. Japán katonaság felvonu- lása Sanghai nemzetközi negyedében Delbos Berlinen át utazva Neurath-al árgyal. Delbos Varsóban, Sztojadino- vics Rómában. Tovább tartanak az Toszországi kivégzések. Gyilkos harcok az égő Nankingban. Mussolini Rómában kihirdeti: Olaszország kilépett a Nép- szövetségből. Japán repülők elsülyesztik 1 Panayt amerikai ágyunaszádot, a Lady Birn angol ágyunaszádot pedic bombázzák. Nanking elesése. Delbos 

S végül: az is valószinünek látszik. hogy a válságot aligha lehet megköny. ayiteni azzal, ha a dolgozni akaró nők tereseti lehetőségeit megszüntetjük. A álság okai mélyebben fekszenek és csakis ezen okok megszüntetésével lehet az általános javulást elérni. 

belgrádi tárgyalása. Japán uj kinai kor- mányt nevez ki Pekingben. Érélyes ame rikai és angol jegyzék Tokióban. Delbos Prágában. Japán bocsánatkérés. Japán csapatok bevonulása Nankingba. Szov- jetvezérek ujabb sorozatos kivégzése. Ludendorff halála. Teruelbe benyomul- nak a spanyol köztársaságiak Meghal Kellogg. A pápa karácsonyi szózatában "oglalkozik a németországi vallásüldö- ésekkel Washington teljes elégtételül lfogadja a Japán válaszjegyzéket. Csinanfut elfoglalják a japán csapatok. vvvvVvvvvVvvvvvVV 

Gyomorbafok, bélbeieg- 
ségek 

Vese-, máj-, epegörcsök ellen a leg- jobban bevált gyógyszer az Ameriká- ban felfedezett gyógynövényből készült rilághirü „Gastro D.", melyet ugy a bel. öldi, mint a külföldi szakorvosok a leg- elsősorban ajánlanak. 
Gastro D. kapható gyógyszertárak- ban és drogériákban, vagy postán meg- endelhető 135 lej utánvét mellett Csá- zár E. gyógyszertárában, Bucuresti, C. Victoriei 124. 

o.... 

Az „Ismeretlen 
katona" titka 

(PÁRIS.) Rodez régi francia városka hatóságai, mint a francia lapok irják, egy olyan ügyben hozott itéletet a na- pokban, amely valószinüleg egyedülál- ló a törvényszéki krónikákban. Egy francia katona személyazonosságának tisztázásáról van szó, akit 1918 február elsején, mint száz százalékos hadirok- kantat cseréltek ki Németországból, A katonát Athelme Mangin néven ismer- ték, de nem volt semmilyen igazoló ira. ta. maga nem tudott semmiféle fel- világositást adni személyéről idegbaja miatt. Hosszu ideig a broni elmegyőgyin tézetben volt, majd a rodezi intézetbe került, ahol 18 évig maradt, Nem keve- sebb, mint harminc család, Franciaor- szág legkülönbözőbb részeiből tett ki- sérletet arra, hogy felismerje őt. A ro- dezi törvényszéknek nem kevesebb, mint 1500 levélre kellett válaszolnia, 
Végül már csak hat család követelte 1 magáénak. Egyik orvosi szakembert a násik után bizták meg azzal, hogy hát- ha sikerül a szerencsétlen titkát megol lani. Egy évvel ezelőtt azután egy párisi klinikára vitték, ahol ismételten meg- figyelés és vizsgálat alá helyezték s ahol a három legkiválóbb elmegyógyászati szakértő veite kezelés alá. Az ő jelen- ésük alapján a rodezi törvényszék most neghozta itéletét és lezárta az ügyet. A rodezi ismeretlent Octave Felicien Montjoinnak hivják s 1891 március 18-án született Saint Maurban Indre megyében, A szerencsétlennek azonban nem nagy öröme tehk a telfedezésben, mert ő nem ismerte fel önmagát és a rokoni körben, ahová visszavitték, ide- genül áll. 

- Sör-automaták, Londonból jelen- tik: Egy wimbledoni gyár megkezdte a sör-automaták tömeges gyártását, Az uj gépek légmentes kartondobozokban áru 
.Incognitus. 

sitják az italt. Mintegy 20 lejért egy do- boz, azaz félliter sört lehet kapni.



Minecvezie a belüéuminisz- 
tier Marosvásáricilu ul 

ldőszaki tanácsált 

(TARGUMURES - MAROSVÁSÁR- 

HELY) A napokban megtörtént a helyi 

időszaki tanács elnökének, de magának 

a kinevezett időszaki tanácsnak az ünne 

pélyes beiktatása is. A város élére, bel- 

ügyminiszteri kinevezés alapján dr. 

Man Valentin tiszti főorvos került, aki- 

nek helyettese dr. Sabadeanu Vasile 

szemorvos és Suciu Nicolai igazgató- 

tanitó. Időközi-tanácsi tagok lettek Be- 

lea Gheorghe tanár, Sulea Dorif espe- 

res, Alexa Luncanu lelkész, Sulica Ni- 

colai tanár, Rusu Joan asztalos és Coros 

Petru cipészmester. 

Az uj tanács már is átvette a város 

további irányitását. 
ea 

aeessezen 

- Az életmentő kobrakigyók. Brüsz- 

szelben egy fiatal belga diplomata su- 

lyosan megbetegedett. A legkiválóbb 

tanárokból álló orvosi tanács megállapi- 

totta, hogy a fiatalember életének meg- 

mentésére az egyetlen lehetőség az, ha 

kobrakigyó mérgéből készült szérum- 

mal kezelik. Még bonyolultatbbá tette a 

dolgot, hogy ezt az oltóanyagot csak 

himkigyó mérgéből lehet előállitani. Te- 

letonon és rádión kerestek him kobraki- 

gyót, de egyedül a berlini állatkert je- 

lentkezett azzal a szomoru hirrel, hogy 

heki két nőstény kobrakigyója van. 

Egyik németországi hüllőkereskedőnél 

sikerült azután kobrakigyót szerezni, in 

nen azonban két példányt küldtek repü- 

lőgépen Brüsszelbe, mert nem voltak 

biztosak benne, hogy melyik közülük a 

nhim. Brüsszelben először mindkét ki- 

gyóból mérget vettek, megjelölték a fio 

lákat, azután pedig megölték és felbon- 

colták a kigyókat, hogy megállapithas- 

ság, melyik közülük a him. A bonco- 

ás eredménye alapján még aznap beol- 

tották a haldokló diplomatát s zsüksé- 

ges kobra-szérummal és most remélik, 

hogy életét sikerül majd megmenteni. 

MEGOPERÁLTAÁK A DÁNKI- 

RALYNŐT. Kopenhágai jelentés szerint 

a dán királynőt mütétnek vetették alá, 

amely szerencsés lefolyásu volt. 

- MEGTÁMADTÁK A SIZŐKET És 

öÖSssZEVERTÉKk AZ ANTISZEMITA 

NYILASKERESZTESEK. Budapesti je- 

lentés szerint, nagyobb nyilaskeresztes 

csoport a Svábhegy környéki hegyek- 

ben zsidóellenes jelszavakkal megtá- 

madta a sizőket és közülül sokakat bán 

talmazott. A rendőrség 13 támadót le- 

tartóztatott. A megtámadott és megse- 

besitett 350 személy közül négy sulyos 

állapotban került a kórházba. A rendet 

a rendőrség állitotta helyre. 

A HEGYEKBEN MÉG MINDIG 

TARTANAK A HAVAZÁSOK. Buka- 

restből jelentik: A hegyekben és a Du- 

navölgyben még mindig tartanak a fagy 

és havazások közel egy hét óta. Dob- 

rudzsában és Muntenia egyrészében az 

utak teljesen be vannak havazódva és 

a forgalom nagyrészt szünetel. Ploesti- 

ben Teodor C. Stan Nagyküküllő-me- 

gyei munkás a hidegben megfagyott. 

Targovisteben egy Maria Natasa nevü 

asszonyt találtak meg holtan a lakásán. 

Az éjszakai órákban mindenütt enyhült 

a hideg. 

- Már megint megtalálták a világ leg 

öregebb emberét. Rio de Janeiró köze- 

lében egy pusztán megtalálták a világ 

jelenleg élő legöregebb emberét. Neve: 

Joao Francisco Nascimento Okmányok- 

kal igazolta, hogy 135 éves, 180 unokája 

200 dédunokája és 30 ükunokája van 

Felesége 98 éves korában halt meg, 19 

yermek hátrahagyásával, akik falut 

alapitottak Pernamubucoban és legna- 

gyobbrészt még ma is élnek. 

- Mesgnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 

mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alat 

(Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 

tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 

és tornaiskolája. Külön gyermekcsoport 

vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 

kurzus. Belratkozni lenet ugyanott kedd 
csütörtök és szombati napokon délután 4- 

9 óráig. 

„loestét 

Sp 
lédkorona dabajnotság: 

(cUJ-KOLOZ:VÁR.) A nagy hidegi 

miat: csak gyér érdeklődés mellett ját- 

szották le vasárnap délelőtt a sétatéri 

pályán az Universitatea -KKE ligabajnoki 

jégkorongmérkőzést, A két csapat küzdel- 

me a bejnoki pontokért igen szép és nivós 
játékot eredményezett. 

A mérközést 6:1 (1:0, 5:1, 0:0) arány- 

ban az egyetemiek nyerték meg 

agyan, de a sok gól ellenére a KKE mind- 
végig egyenrangu ellenfélként küzdött és 
igen jól tartotta magát. A nagyobb tech- 

nikat tudás azonban az egyetemiek javára 

Mestört a varázs! 

Katasztrófális vereséget 

(LISSZABON.) Tizezer főnyi közönseg 

előtt, szakadó esőben, sáros, csuszós pá- 

lyán folyt le az Európaszerte érdeklődéssel 

várt portugál-magyar futballmérkőzes, 

amely 

nagy meglepetésre a portugálok á:0 

(2:0) arányu hatalmas győzelmével 
végződött 

A Ferencváros játékosait nélkülöző, tarta- 

lékos magyar csapat lélek nélkül játszott 

támadásai sorra elakadtak a mély sárban. 

A portugálok ezzel szemben rendkivül 

gyorsak és lendületesek voltak s meg- 

nománia a lebdarusdó- 
világbalnokság döntó- 

jében 
(SAN-REMO.) 

1906t a régóta huzódó Románia-Egyipton 

világbajnoki selejtező mérkőzés ügyében 

s. Az ülésen kimondották, hogy Románia 

mérkőzés nélkül a 16-os döntőbe kerül 

mivel Egyiptom a kitüzött időpontban nen 

volt hajlandó lejátszani meccsét a romár 

ort 
Universltatca-E 61 :0, 3:4 00) 

döntötte a mérközést melynek góljait Ciuca 

(2, Pusztay, Pop Béla, Imre és Sángeor- 

gean, illetvetNagy ütötték. 

Dr. Hirsch és Székely kitünően birás- 

kodtak. 
A két csapat a következő összeállitás- 

bpan játszott: 
Universitatea: Biró, Kuti, Reiner, Ciuca, 
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Slavia-Wacker 2:0 (0:0). Prága. 

Austria-Sparta 2:0 (1:0). Prága. 

Zsidenice-FProsteiov 7:0 (3: 

Fuzió készül a craiovai Rovine Grivita 

és a Crai-lIovan csapatai között. A fuziós 

tárgyalások igen előrehaladott mederben 

folynak. 
5:2-re győzött a magyar válogatott fut- 

balicsapat Lisszabonban a Benfica elleni 

edzömérkőzésen. A mérkőzés szombaton 

folyt le s a játékosok ekkor jól mozogtak,.
 

Melbourneban rendezett német-ameri- 

kai-ausztráliai teniszverseny tegnapi f
or- 

dulójában Németország 2:1-re verte Am
e- 

rikát és ugyancsak 2:1 arányban Ausztrá- 

liát. Az USA-Ausztrália mérkőzés 1:1 

arányban döntetlenül végződött. 
Marosvásárhely. Mures-CS Taárgumures 

6:2 (3:1, 2:0, 1:1). Jégkorongbajnokság. 

maguar válosalott Lisszabonban 
Portugália-Maguarorszád 4:0 (2:0) 

-e- 

Jules Rimet elnökleté- 
vel ülést tartott a FINA és döntést ho- 

Pusztay, Sangeorgean II., csere: Imre, Pop 

B., Sángeorgean III. 
KKE: Agárdy, Gecse, Makkai, Nagy, Mé- 

száros III, Nóti, csere: Mészáros II., Fe- 

rencz Tunyoghy. 

szemnvedett a tartalékos 

érdemelten győztek. 

Az első gólt a 14. percben Santo lőtte. 

Egy perc mulva Valadas már a második 

portugál gólt helyezte a magyar kapuba 

szünet után a 4. percben Sousa, majd a 

30. percben Valadas voltak a portugálok 

gólszerzői. ' 

A magyar csapatban az első félidőben 

Kállay volt a center, Turay a középfede- 

zet. A két játékos formán kivül volt, 

szért a második félidőben helyettük 

szendrődi, illetve Szücs került a csapatba. 

igy sem ment a játék. 

kRét román csapat a Középeurópai Ku- 

»ában? A FIFA sanremoi tanácskozásain 

Vaccaro tábornok, olasz delegátus cáfolta 

izt a hirt, miszerint az olaszok elleneznék 

ománlia és Jugoszlávia meghivását a 

Középeurópai Kupa idei küzdelmébe. Vac- 

aro a következőket mondotta: „Éppen mi 

oltunk azok, akik már 1935-ben felve- 

ettük Románia és Jugoszlávia meghivásá- 

ak gondolatát. Tavaly sikerült is a két 

wrszág bajnokcsapatát bevonnunk a küz- 

lelembe. Semmi okunk sincs arra, hogy 

1938-ban ne lássuk szivesen a két ország 

»ajnokcsapatát. Sőt - tudomásom szerin! 

- Olasz javaslat fekszik a KK-bizottság 

előtt, hogy még további román, vagy ju- 

joszláv csapatok is bekapcsolódhassanak 

iz idei küzdelembe." 

csapattal. A FIFA határozata folytán a kö 

vetkező országok csapatai jutottak be ed- 

dig a világbajnokság döntőjébe: Olaszor- 

szág, Franciaország, Németország, Svéd- 

ország, Norvégia, Románia, Ausztria, Hol- 

landia, Amerika, Braziliz és Holland- 

India. 

Magyarország csak akkor kerül be a dön 

tőbe, ha sikeresen mérkőzik meg a Palesz- 

tna-Görögország mérkőzés gyöztesével. 

Erre minden reménye meg van a magyai 

csapatnak. 

Uj üsztikari választott 
a Hagáibbor 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Haggibbor 

sportegyesület most tartotta nagy érdek- 

lődés mellett 18. évi közgyülését, amelyen 

a következő uj tisztikart választották m
eg: 

Diszelnökök: dr. Weiszburg Chaim, Stotte
r 

Aladár, dr. Tischler Elemér, Biró Andor, 

tiszteletbeli elnökök: dr. Fischer Józsei, 

Neumann Géza, Radó Ernő, Jámbor Fe- 

renc. Tiszteletbeli alelnökök: Adler Zsig- 

mond, Boschán Géza, Czódik Jenő, Gerge
ly 

Dezső, Gottlieb József, Judovitz Lázár, 
dr 

Marton Ernő, Rózsa Mór, dr. Vass Zo
ltán, 

Herczeg Tivadar. Ügyvezető elnök: dr 

Herman Lajos, pénztáros: Spiegel Akos 

jegyzők: Schwartz Hermann, dr. Franko- 

cits Miklós, főtitkár: dr. Binderweisz 
Leó 

zakosztályelnökök: Tenisz: dr. Princz 

Magyarok nyerték az ótátrafüredi kor- 

ssolyázó versenyt. Ótátratüredről jelentik: 

'riási érdeklődés mellett folyt le a nem- 

jetközi mukorcsolyázó verseny, amelynek 

ninden számában magyarok győztek. A 

férfi egyesben Terták Elemér, a női egyes 

ben Erdős Klári, a páros versenyben pe- 

dig a Szekrényessy testvérpár vitte el az 

elsőséget. 

Körösi 59.6 mp. A budapesti fedett- 

uszódában vasárnap rendezték a téli sze- 

Zonban az első uszóversenyt, melynek leg- 

kiemelkedőbb eredményét Körösi UTE ér- 

"e el a 100 méteres gyorsuszásban: 59.6 mp- 

el győzött. Ennél jobb időt Magyarorszá- 

Zon eddig csak dr. Bárány és dr. Csik 

úsztak. Körösi ezzel az eredményével a 

világ legjobb uszói közé futott be. A v
er- 

seny többi eredményei: 100 m. hölgy: 1. 

Acs 1 p 14.4 mp, 100 m. hát: 1. Somogyi 

1 p 17.6 mp, 200 m. mell: 1. Fábián 2 p 

55.8 mp, 400 m: 1. Körösi 5 p 20 mp. Vizi- 

póló: ÜTE-MAC 51 (3.0). 

Tizenkét nevezés futott be eddig a Leh- 

tiben tartandó si-világbajnokságokra. 

Négymillió frankba kerül a labdarugó- 

világbajnokság megrendezése a franciák- 

Endre, futball: Keszler Ignác, teke: Beck nak. Ebből több mint 2 millió frankot a 

Lázár, vivás: Zádor ÁArpád, torna: Her- tengerentuli országok költségei tesznek ki.
 

czeg Tivadar, uszás: Herskovits Zoltán -0- 

korcsolya: dr. Wartenberg György, si: ó : 

Kré- er Lajos. Megválas ották ezenkivül jedkorona: 

a klub fegyelmi, jogügyi és vigalmi bi- Sparta-AC Tatry 3:1 a0. 1:1. 1:0). 

zottságat, valamint egy széleskörü vála
szt- Poprád. 

mányt Hc st. Morite-HC Milan 5:0 (2:0, 2:0 
10). St. Moritz. 

Krakovina-FTC (Budapest) 
2:0, 1:0). Krakkó. 
Telefon Club (Bukarest)-Klagenfurt 2:2 

(1:0. 1:1, 0:1). A fővárosi csapat Klagen- 

urtban szép játékot mutatott. 

Telefon Club-Reichenhall-Berehtesga- 
den-Salzburg vegyes 9:2. A bukarestiek 

Bad-Reichenhallban már remek játékkal 

- 

Ismét kikapott a Lazio az olasz bajnok- 

ságban. Juventus-Milan 2:0, Ambrosiane 

Bari 9:2, Atalanta-Fiorentina 1:1, Ge- 

ova-Roma 21, Triestina-Lucchese 
0:0 

Napoli-Torino 1:1, Bologna-Livorno 5:1 

Liguria-Lazio 2:1. 

3:0 (0:0 

UTE nyerte Magyarország párbajtőr baj- 

noki csapatversenyét a Honvédtiszti VC 

Varsó. Lengyelország-Lettország .
1. 

Ausztria műkorcsolyázó bajnokságát 

Kaspar nyerte. 

ELFAGYOTT vizvezetékét földásás, 

ftalbontás nélkül, villamos készülék- 

kel kiolvasztjuk. 

Hudrociecirica" 
Calea Regele Ferdinand 82. Telefon: 

30-18. 

KEDD, január 11. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene. le- 

nezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

ek. 13: Rádiózenekar, hirek. 14.10: Hi- 

ek. 15: Előadás. 18: Lemezek. 20: Leme- 

zek. 20,30: Lupescu Sándor Brahms-dalo- 

at énekel. 20,40: Felolvasás. 22,30: Hirek. 

22,.45: Vendéglői zene. 23: Vendéglői zene. 

Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek, 

átrend. i1: Hirek. 11,.20: Felolvasások. - 

13,05: Cigányzene. 14,80: Szalonzene. 15,40: 

Hirek. 17,10. Asszonyok tanácsadója. 17,45: 

Hirek. 18: Dalok. 18,50: Előadás. 19,20: Le- 

mezek. 19,50: Versek. 20,40: A fekete tuli- 

pán, hangjáték. 22: Hirek. 22,20: Cigány- 

Zene. 23,15: Zongoraverseny. 24: Jazz ze- 

ne. 1,05: Hirek. A 

Budapest II. 18,10: Felolvasás. 19,20: Me- 

zőögazdasági félóra. 20,10: Francia nyelv- 

oktatás. 20,40: Hanglemezek. 

Bécs. 8,10: Lemezek. 11,50: Zongora és 

szopránszóló. 18: Könnyü és tánclemezek 

14,10: Müvészlemezek. 16.15: Gyermekda- 

lok. 18,25: Zongoraverseny. 20.40: Dal-est. 

....... 

Január II.-ló kötelesek 
jelenikeini az összes 
szeszes italárusitók 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helybeli 

pénzügyigazgatóság 28.766-1938. számu 

átiratával annak közlésére kérte lapun- 

kat, hogy közöljük, miszerint az összes 

kolozsvári szeszesitalelárusitók legké- 

sőbb január 11-éig bezárólag kötelesek 

jelentkezni a pénzügyigazgatóság ital- 

mérési engedélyeineik ügyosztályánál 

"Biroul Licentelor). Az érdekeltek itt 

fogják megkapni a jelenleg birtokukban 

levő engedély gyakorlásával kapcsola- 

tos ujabb utasitásokat. 
eee " ese. 

- Jólelkü emberek: segitsetek! Megint 
az emberek meleg jó szivéhez folyamo- 

dunk. Szerkesztőségünket felkereste egy 

beesettarcu, egyik óráról a másikra alig 
élő ember, aki arra kért, irjunk nehány 
sort fiának, a kis Elemérkének érdeké- 

ben. Ez a szegény magyar szülő csak 

száraz kenyérrevalót tud keresni, gyer- 

meke pedig mezitláb sanyarog ebben a 

csattogó télben. A gyermek nem tud 

óvodába járni, se a szobából kilépni. A 
jóembereket arra kéri ez a nyomorgó 
ember, juttassák fiacskáját egy pár ci- 
pőhöz. A didergő gyermeknek 34-35-ös 

cipő kellene. Bizonnyal vannak még kö- 

nyörületes lelkek, akik előkeritenek en- 

nek a fagyoskodó gyermeknek egy visel 
tes cipőcskét. Ha pénz, vagy bármi ado- 
mányt ad, segitségére válik szükölködő 

nyomorba sanyargó kis Elemeérkének. 
Szerkesztőségünk ezuttal is szivesen el- 
juttatja a segitséget a reászoruló fiucs- 

kának. 

0 sapatával szemben. Igyőztek egy vegyes csapat ellen. 



VII évfolyam, 1838, JANUÁR 11. 

Az amerikai artistanő höstette 

„leestéti 

szörnyű viharban is civégezte 
mutatványát a 

ban a kiicsziicti hötélen 
(LONDON.) Sokszor látogatják meg 

az elemi csapások az amerikai milliárd- 
dosok kedvenc nyaralóhelyét, Floridát, 
amelynek fővárosában, Miamiban egy- 
más hegyén-hátán épültek a szinte me- 
sébe illő paloták. A legutóbbi, Miami- 
ban lezajlott hatalmas viharral kapcso- 
latban 
szinte hősként emtegeti az amerikai 
suajtó azt a fiatal artistanőt, aki a 
bátorságnak és hidegvérüségnek 

ritka példáját adta. 

A lakosság réme, a hurrikan nevü vi- 
har a legutóbbi napokban ismét végig- 
vonult Miamin, rettenetes károkat 

okozva. , 
A város főterén vándorcirkusz tar- 

totta előadását. Az amerikai közönség 
gyermekes voltára jellemző, hogy a ná- 
unk már régen tulhaladott cirkuszi 
mutatványok iránt hatalmas érdeklődés 
mutatkozott és a cirkusz hatalmas sát- 
rát zsufolásig megtöltötte a közönség. 
Az előadás kellős közepén tört ki a 

vihar. Az egész sátorváros ingadozott, 
kalapok és ruhadarabok repkedtek a le- 
vegőben, 

a forgószél felkavarta a porond ho- 
mokját, alig lehetett látni valamit. 
A cirkusz hatalmas sátrát percek 
alatt ronggyá tépte a vihar, de a 
közönség még mindig nem mozdult 
aaz előadást abba hagyják. 

az előadás abba hagyják. 

Mindenki orditozva követelte a követ- 
kező számot, a kötéltáncosnőt, akit öles 
plakátokon hirdettek hetek óta. 

A BÁTOR TÁNCOSNÖ 
Amikor a vihar kitört, a kötelet már 

kifeszitették. Széditő magasságban tar- 
tották az oszlopok ezt a kötelet. A szél 
magukat az oszlopokat is megmozgatta, 
mialatt az öltözőfülkében kezeit tör- 
delve ült a siró kötéltáncosnő, Cecile 
Robertson. Régi artistacsaládból szár- 
mazott ez a fiatal macskaügyességü nő. 
Kétségbeesve nyitott be hozzá az igaz- 
gató, közölte vele, hogy a közönség 
orditozva követeli a vihar ellenére is 
az ő mutatványát. Amikor a fiatal lány 
látta, hogy kénytelen az életveszélyes 
mutatványt végrehajtani, megacélozó- 
dott a bátorsága. 
Letörölte könnyeit és minden této- 
vázás nélkül kiment a porondra és el- 
kezdett a magasba mászni. 

Alighogy elindult a széditő magas- 
ságba, az egyre erősbödő vihar el- 
oltotta a lámpákat. Az egész cir- 
kusz sötétségbe borult és a közön- 
ség körében páni félelem tört ki. 

Tizezer ember ülte körül a cirkusz aré- 
náját. Mindannyian a kijáratok felé 

széditő magasság- 

tódultak. Kisérteties látványt nyujtott 
a gomolygó tömeg, amelyre csak a szük 
séglámpák gyér fénye vetett világossá- 
got. Hiába volt a cirkusz alkalmazottai- 
nak minden igyekezete, nem sikerült 
lecsillapitani a tömeget, amelynek félel- 
mét csak növelte, hogy ujabb szélroham 
rázta meg a hatalmas sátorvárost. 

Mielőtt még a pánik kitört volna, 
Robertson kisasszony megkezdte a 

magasban széditő utját. 
A veszedelmesen mozgó kötélen a gyér 
világitásban szinte kisértetként hatott 
ennek a gyenge nőnek az árnyéka. A 
tömegből többen a magasba pillantot- 
tak és minden félelmet feledve őt néz- 
ték. Egyre többen és többen álltak meg, 
hogy az életveszélyes mutatványt végző 
artistanőt figyeljék és az ujabb szélro- 
hamok ellenére is egyre csökkent a tö- 
meg félelme. 

s. OLDAL 

1 Robertson kisasszony a kötélen való 
utjának egyharmadrészét már megtette, 
amikor az ujabb szélroham megállásra 
kényszeritette. Vissza akart fordulni, de 
az artista becsvágy győzedelmeskedett 
benne és igy folytatta utját, a néezőtér- 

ről bámészkodók megujuló tapsai köze- 
pette. A közönség egyrésze közben már 
elhagyta a cirkuszt, egyre kevesebben 
és kevesebben voltak a rongyokká szag- 
gatott sátorban. 

Egy utolsó, hihetetlen erősségü szél 
roham azután mindent összedön- 
tött, még a két kötéltartó oszlopot 
is. Robertson kisasszony a széditő 

magasból lezuhant. 

Amikor a romokat eltakaritották, meg- 
találták egy hatalmas ponyvacsomó kö- 
zepén, sértetlenül. 
Miami közönsége azóta állandóan ün- 

nepli a hőslelkü artistanőt, aki nem 
félve a vihartól, szélrohamtól, hideg- 
vérrel végezte mutatványát és ezzel 
gátat vetett a pániknak, amely több 
emberáldozatot is követelhetett volna. 
Az amerikai artisták egyesülete nagy 
aranyéremmel tüntette ki Cecile Robert 
sont. 

Ceánykereskedöes gyanujába 
keveredett egy budapeosti 
nagykereskedő 

(BUDAPEST.) A napokban a Rákóczy 
ut és Vas-ucca sarkán őrszolgálatot tel 
iesitő rendőrhöz egy izgatott férfi lé- 
pett: 
- Biztos ur, ideérkezik egy gépkocsi. 

Jól figyeljen, kiszáll belőle egy sánta 
uriember, az leánykereskedő. Igazol- 
tassa. 

Mielőtt a rendőr még magyarázatot 
kérhetett volna az ismeretlen embertől, 
az eltávozott. A rendőr nemsokára ész- 
revette, hogy a jelzet taxi megáll a 
Vas-ucca sarkán s abból valóban egy 
kitünően öltözött, negyven év körüli 
uriember szállt ki. Azonnal hozzálépett 
s felszólitotta, hogy igazolja magát. Be- 
mentek egy kapumélyedésbe, ahol a 
taxi utasa az első felszólitásra elővette 
igazolványait: 
Kiderült, hogy ismert budapesti ke- 

reskedő. A rendőr azonban nem elége- 
dett meg az egyszerüű igazoltatással s 
udvariasan felkérte a kereskedőt, hogy 
kövesse őt a főkapitányságra. 
A kereskedő azonnal eleget tett a 

rendőr kivánságának: beültek a taxiba, 
amely nemsokára a főkapitányság előtt 
állott meg. A központi ügyeleten aztán 
kiderült, hogy panasz érkezett ellene, 
amely szerint állitólag kivándorlásra 
csábit fiatal lányokat. Felszólitották, 
hogy üritse ki zsebeit, amelyekből leg- 
nagyobb meglepetésre több fénykép 
került ki: fiatal leányok arcképei, legin- 
kább fürdő- és strandkosztümökben. 

Jngven telefon- 
szevrelés január héban! 
Aig telt el egy pár honapja a Cluj-i telefon 

központ automatizá ása ota és a folyton növekvő 
előlizetők száma már is arra kényszeritetlék a 
Telefontársaiágot, hogy 800 uj számmal növelje 
a közpon! kapacilásál, hogy ezáltal egy kifogás- 
latan szolgálatot biztosilhasson. Ezen uj 800-as 
központol decemben 24-én helyeztlék üzembe. 

A Telefonvezérigazgalóságának aprobálása 

slapján a heyi telefonalvata! folyó évi febru rhóo 
t-ig, az egyhavi előfizetési dij befzetése elené- 

ben ingyen szere eli fel bárkinek a telefont. 
Február hó folyamán uj könyvel! adnak ki, 

egész Ards2al ées Banat összes előfizetőirő, mely- 

ben már azok az ujelő izetök is fel lesznek véve, 

kik f. hó végéig jelenikeznek. 

A rendőrségen ezek után alaposan 
kikérdezték az előállitott kereskedőt, 
hogy kit ábrázolnak a zsebében talált 
fényképek? Ugyanakkor faggatni kezd- 
ték azért is, hogy milyen célt szolgál- 
nak a nála talált fiolák, amelyekben 
kábitószerek és egy pravazfecskendő 
volt? 
A leánykereskedőnek vélt férfi hatá- 

rozottan válaszolt a rendőrtiszt kérdé- 
sére. Kijelentette, hogy apróhirdetése- 
ket tett közzé a lapokban, mert szük- 
sége van egy titkárnőre. Az ajánlkozók, 
akik nyilván félreértették, beküldötték 
fényképeiket is. 
- Arról nem tehetek, hogy a hölgyek 

egyrésze lenge öltözetben ábrázolt ké- 
pét küldötte el a hirdetésre ajánlatával 
együtt... 
A kábitószerekre vonatkozólag azt a 

felvilágositást adta, hogy sulyos vese- 
bajos, a gyógyszerek az ő gyógykezelé- 
sére szükségesek. Mingyárt receptekkel 
igazolta, hogy állandó szüksége van 
fájdalomcsillapitó szerekre. 
A detektivek a kihallgató rendőrtiszt 

utasitására lenyomozták az ügyet. Ki- 
derült, hogy az előállitott kereskedő 
mindenben igazat vallott. Vallomásáról 
jegyzőkönyvet vettek fel, amelyet át- 
küldtek az ügyészségre. Az egybehang- 
zó jelentések szerint a kereskedő min- 
den gyanu felett áll és a véletlen külö- 
nös játéka folytán került ebbe a kinos 
kalandba. 
Ilyen előzmények után el is bocsátot- 

ták a rendőrségről és az eljárást meg- 
szüntették ellene, mert kiderült, hogy 
nyilván bosszu volt a feljelentés hát- 
terében. 

vevee 

- Tüzoltás puderrel. Londonból köz. 

lik: A londoni Fetter-uccában kigyul- 

ladt egy nagy piperecikk-gyár. Miután 

kellő viztömeg nem állt azonnal rendel. 

kezésre, a tüzoltók óriási mennyiségü 

puderrel fojtották el a lángokat. 
- A Krakatau ujra megváltozott 

Londonból jelentik: A Krakatau a Jáva 

és Szuamátra között a Szunda-tenger 

mellett novemberben müködött utoljára 
és akkor figyeltek meg feltünő eltoló- 
dásokat a hegyen a kiküldött geológu- 
sok. A tüzhányó nevezetes arról, hogy 
gyakran megváltoztatja kráterjét. A 
legutóbbi alkalommal a kráter ismét el- 
tünt a tenger szine alatt és ötméteres 
hasadékok keletkeztek a vulkánon Az 
Anak-Krakatau, amely az 1928-29-es 
kitörés alkalmával a Bell-tengerben 
keletkezett, ujra hét méterrel emelke- 
dett. Igy 75 méter a mostani magassá- 
ga. A tengeráramlat következtében ke- 
leti irányban terjeszkedik, ezzel szem- 
ben nyugati oldalát a hullámverés sza- 
kadatlanul bontogatja. 
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Reuter Jelenti: 
(LONDON.) Erzsébet trónörökösnő 

megbetegedett, Állapota az orvosok je- 
lentése szerint nem ad aggodalomra 
okot, mert csak muló természetü hülés- 
ről van szó. 
(BERLIN.) A kormány rendeletére 

6000 kilógram tengeri halat osztottak ki 
a szegényebb lakosság között. A cél az 
olcsó tengeri hal megkedveltetése volt. 
(STOKHOLM.) A svéd trónörökös 

könnyebb természetü vesegyulladásban 
megbetegedett. Emiatt Gusztáv király 
délfranciaországi utját elhalasztotta. 
(HELSINKI.) Kallio elnök politikai 

amnesztia-rendeletet irt alá. 
(MOSZKVA.) Sztalin államfővé való 

kinevezése nagy ünnepségek között fog 
lezajlani. Az előkészületek országszerte 
lázasan folynak. 
(KAIRÓ.) A Mohamed Mahmud-kor- 

mány az uj választásokat valószinüleg 
februárra irja ki. 
(MALTA.) Az angol admiralitás ren- 

deletére nagyarányu megerősitési mun- 
ka indult meg a szigeten. 

(ADDIS-ABEBA.) Az impérium átvé- 
tele óta az abesszin fővárosban 1218 uj, 
modern, többemeletes bérház épült. 
(MEMPHIS.) A Carter expedició 

Egyiptomban maradt tagjai uj királysir 
nyomokat találtak. Az egyiptomi kor- 
mány kiadta számukra az ásatási enge- 
délyt. 
(LONDON.) Max Auschnitt, az ismert 

román nagyiparos az angol fővárosba 
érkezett. 
(TUNIS.) A francia hatóságok rende- 

letére Francia-Marokkó területéről több 
arab agitátort kiutasitottak. Emiatt 
több helyen tüntetés és összetüzésre ke- 
ált sor, melyeknek 6 halálos áldozata 
volt. 
(CONSTANTA) A Feketetenger-vidé 

ki nagy hidegeknek Constanta környé- 
kén hat halálos áldozatuk van. 
(CONSTANTA.) Az Oituz és Albaju- 

lia gőzösök összeütköztek. Legénységei- 
ket sikerült megmenteni. 
(HAVANNA) Covandonga grófot el- 

választották második feleségétől. 
(BERLIN.) Tavasszal ujabb Himalaja- 

expedició indul el a német fővárosból. 
(JERUZSÁLEM.) A fővárosban és a 

Jeruzsálem-Jaffa-i országuton több 
ujabb merénylet történt. Két zsidő la- 
kos meghalt. 
LISSZABON.) A kormány rendeletére 
reorganizálják az egész portugál hadse- 
reget. 
(BERLIN.) A száj- és körömtfájás jár- 

vány európaszerte tovább terjed. Eddig 
fertőzött államok a következők: Anglia, 
Franciaország, Luxemburg, Belgium, 
Hollandia, Németország, Svájc és Dá- 
nia. A határvidéken fertőzöttek pedig: 
Jugoszlávia, Csehország és Lengyeler- 
szág. 
(LYON.) A pályaudvaron pokolgép- 

merényletet kiséreltek meg ismeretlen 
tettesek a forgalmi iroda ellen. 
(BIROVITICA.) A villamosmüvek 

igazgatósága elmaradt villanybértarto- 
zás miatt az áramszolgáltatást a jugo- 
szláviai Birovitica városban megtagad- 
ta. A lakosság petróleumlámpát kényte- 
len használni. 
(VARSÓ.) Tegnapelőtt mérték Varsó- 

ban a legnagyobb hideget: 29 fokot. 
(ROUEN.) 37 hajó legénysége ujra 

sztrájba lépett. 
(PORT OF SPAIN.) A venezuelai 

Maria Christina és a német Heinz Horn 
sőzösök összeütköztek. Öt ember az éle- 
tét veszitette. 
(ATHÉN.) Pál görög trónörökös eskü- 

vője nagy pompával folyt le Athénben. 
A fővárost fellobogózták és már kora 
reggel ellepte a nép az uccákat. 20 autó 
vitte a magas vendégeket a székesegy- 
házba, ahol a görög keleti szertartás 
szerinti esküvő végbe ment, Ezután a 
menet nagy kerülővel tért a királyi pa- 
lotába, ahol a protestáns szertartás sze- 
rint is megesküdött a fiatal pár. A 
menyasszony a Friderika név helyett a 
Marguerita nevet vette fel 
(RÓMA.) Mussolini miniszterelnök 

tegnap a Paálazzo Veneziában fogadta a 

katolikus klérus küldöttsegét és az üd- 
vözlő beszédre adott válaszában arra 
kérte a papságot, hogy neveljék a népet 
a föld szeretetére és a házasélet tiszta- 
ságának megőrzésére. 
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NOVa kenyvüzlet s 
r. Memerandulmi No. 10 

LEVELEZES 

ISKOLAZOTT 16 éves urileány isme- 
etség hiányában intelligens szórakoztató 

partnert keres. Leveleket „Ujév" jeligére. 
(7512) 

ORA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 

" garancia mellett 150 lejért. 
Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

HŐ- és sárcipőket legjobban, legolcsób- 
ban javit „MASSIV" gummivulkanizáló- 
üzem. Str. Masaryk 1. (7437) 

ADAS-VÉTEL 

2000 NEGYZETMÉTER villatelek Str. 
Grigorescu végén olcsón eladó. Értekezni. 
Cal. Regele Ferdinand 32., ügyvédi irodá- 
ban. (T 23) 

BURGONYA nyári rózsa, sárga rózsa, 
pár sitalp, használt butorok eladók. Str. 
Dacia 4. (P 6964) 

MODERN butorok és ház bankteherrel 
olcsón eladó. Megtekinthető naponta 9- 
4-ig Str. Muncitorilor 112. (P 6965) 

ELADÓŐ betegség miatt központban biz- 
tos egzisztenciát nyujtó hentesáru-üzlet. 
Cim a kiadóban. (P 6973) 

SELYEMHARISNYAÁKAT félárban csak 
Dubálarilor 9. szám alatt, udvarban kap- 

hatók. 

VESZEK 50-100 négyzetméter jókarban 
levő parkettet.Erenkel sorsjegyiroda, Tur- 
da. (T 16) 

SOMESENI (Szamosfalva) községben 
egy szép nagy családi ház jómenetelü üz- 
lettel, nagy kerttel betegség miatt eladó. 
Ertekezni lehet: Str. Basarabia 1. III. em. 

KOMBINALT szekrény rendelésből visz- 
szamaradt sürgősen eladó. Lezerean asz- 
talos mühely, Str. Motilor 58. (7535) 

MASZNALT 29-es korcsolyát veszek. Str. 
Fántánelei 29.... (7545) 

ELADÓ sezlon, állófogas, nagy vasláda, 
könyvek, üres üvegek és keményfa kép- 
rámák. Str. Oásanu 23. negyedik ajtó. 

(7549) 

ELADÓ 2 drb 10 literes borosüveg, bor- 
fokoló, gyerek-korcsolya. Piata Carolina 

4. sz. (7555) 

ELADÓŐ 8 szobás ház belvárosban. Cim a 
kiadóban. Ügynököket dijazok. (7556) 

SÜRGÖSEN eladó egy női varrógép. 
Megtekinthető Str. Gorun No. 13. (7558 
ANTIK butorok, valódi perzsa szőny- 

nyegek, márkás porcellánok, zongorák, ké- 
pek alkalmi áron eladók. Sternberg. Str 
Regina Maria 29. 7559 

ELADÓ antik szekrények, szalon garni- 
tura, könyvszekrény, vadásztábla, férfi ru- 
hák, bunda. Cal. Regele Ferdinand 93. III 

EGY furógép és egy pedálos cimbalom 
eladó, Str. Bucovina 21. mühelyben. (7562 

MODERN kombinált dió háló sürgősen 
eladó. Cal. Reg. Ferdinand 63. asztalosnál 

(7563) 

HAZAT veszek kisebbet, jövedelmezőt. 
Ajánlatokat „K. p. P." jeligére a kiadóba. 

A ( 6984) 

NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11. II. ern. 3. (P 6983) 

KOMBINAÁLT dió furniros szekrény 180 
cm széles egész uj eladó 9000 lej. Cim 
Nova könyvkereskedésben, Str. Memoran- 

duldi 15.. (P 6882 

UJ női bunda eladó. Calea Marechal 

ERNYOVÁZAKAT veszünk ERNYŐ- 
UZEM, (Calea Regele Ferdinand 3. udvar- 

ban) (7568) 
ROLEIFLEX 12 felvételű fényk fényképező- 

gép és egy Minerva márkáju 3x1 lámpás 
rédió eladó. Székely Gyula. Str. lasilor 18. 

(7570) 

(P 6957) 

ALLAST KERES 

NEMET érát adok. Str. Cicio Pop 38. 
(71538 

MOSÁST vállalok a lakásomon. Cal 
Marechal Foch 116. (7540 
FIATAL asszony, kézi és gépi himzések 

készitését vállalja. Str. Trecátoare 15. sz 
Vilma. I (7540) 

ALLAST KAPHAT 

KOLESZAÁR szanatórium keres osztá- 
lyos ápolónőt. P. Cuza Vodá 8. (T 20, 

EGYEDUÜLÁLLÓ, 40 év körüli egysze- 
rübb molett nő kenestetik házvezetőnőnek 
egyedüli férfihez. Cimeket Nagy Péter 
Dej továbbit. (T 17) 

TANULÓLEÁNY jó házból való felvé- 
tetik „Mercur" harisnya kötőde. Piata 
Carolina 65. (7536, 

FRAU oder Maádchen zu zwei Kindern 
gesucht. Buchhandlung „Globus" Str. Reg 
Maria 10. (7535, 
GYAKORLOTT munkásnőket román et- 

nikai származásuakat felvesz „Hercules 
dobozgyár. Calea Marechal Foch 99. szám. 

(T 24, 

MEGBIZHATÓ urinőt keresek, aki az 
üzletben kiszolgálna és szerény háztartási 
s vezetne február 1-re. Cim: Simontffíy 
Máté, kereskedő. Bádeni, Jud. Turda. 

: (7548 

FÖZNI tudó fiatal mindenest felveszünk 
Str. Memorandului 9. II. em. ( 6981 

továbbá mosás és vasaláshoz három tagu 
családhoz. Str. Calvin 16. földszint 2 ajtó. 

(7505) 

KIFUTŐÖFIUT felveszünk, Küküllőmenti 
borozó. Str. Memorandului, Iris mellett. 
(569) 

KERESEK egy jó, megbizható mindenes 
asszonyt. Str. Regina Maria 16. virágüzit. 

(7554) 

UÜGYES, megbizható, fiatal bejárónőt ke- 
resek. Str. Regala 20., földszint (7571) 

KÜLÖNFÉLBE 

Cserfa öle 980 
Hántotttfa 1160. Primária dohánytőzsdében. 

((7427) 

KORCSOLYA-fenés, nikkelezés és kro- 
mozás szakszerüen SZANISZLO-nál. Cluj 
Piata Stefan cel Mare 17-18. felefon: 13-24 

(1294 
SZAÁZEZER leit adnék rövid lejáratu 

üzletekhez. Cim a kiadóban. (T3 

CIPÉSZMUNKA ellenében szabómunká! 
vállalok. Cim a kiadóban r4 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé. 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 

......................... (7392, 
HADIROKKANT betársulna iparválla- 

latba, képviseletbe. Ajánlatokat „Uriem- 
ber" jeligére. (7444) 

JÖOLMENŐ füszerüzlet családi okok mi- 
att kiadó. Cim a kiadóban. (7546 

Kivészik Varga pált, 

„lóestéte 

NEMETUÜL beszélő fiatalember lakást 
teljes ellátással olcsón kaphat. Sír. Prof. 
Marinescu 16. (7550) 
BEEVEZETETT férfi szabóüzlet teljes be- 

endezéssel átadó. Str. Regina Maria 4 
3usmann. (V 7552 

JÖOMENETELÜ vállalat társat keres 40 
azer leig, vagy egészben átadó. „Társnak 
1000 lejt biztosit". Cim a kiadóban. 

(7567) 

OLCsSŐ vasalás, javitáss. Mindenféle 
szabó munkát vállalok. Str. Paris 44. 

(7557) 

KIADÓ LAKAS 

KÉT szoba, konyha komforttal kiadó. 
Str. A. C. Bádescu 15. Értekezni ugyanott 
17. szám. (7496) 

HAROMSZOBÁS összkomfortos lakás M 
tilor uton azonnalra kiadó. Érdeklődni 
PROMPT" irodában, Str. Regina Maria 
32. szám. (P 6936 

BELVÁROS kellős közepében a Barátok 
templomától kezdődő uccában szép nagy 
egy szoba, konyha nagyon olcsón azon 

nalra kiadó. Str. Sulutiu 8. (1247 

EGY szoba speisszal azonnal kiadó. str. 
Uzina Electrica 13. Sporttelep mellett. 

(7530 

KIADÓ 2 szoba, konyha, fürdőszoba Str 
Elisabeta 34. 1 ajtó. (7541 

KIADÓ 2 szobás komfortos modern la- 

kás 2300-ért. Str. Prof. Bogdan Duica 13 

Calea Regele Carol II. 27 alatt vágott u 

uccában. (7542 

KÉT szoba, elő- és fürdőszobás földszin- 

tes uccai garzon lakás kiadó. Str. Masa- 

ryk 29. (7543) 

1 szoba, elő- és fürdőszobás kapualatti 

garzonlakás kiadó. Str. Masaryk 2. s14 7844) 

SZEPEN berendezett uccai szoba főuton 

két izraelita urileánynak vagy uriember- 

nek kiadó. Cim a kiadóban. (7553 

KAPUALATTI különbejáratu butorozot! 

szoba 1-2 személyre fürdőszobahasználat- 

tal, penzióval azonnalra kiadó. Cal. Regele 

Ferdinand 89. földszint ajtó 3. (7560 

KIADÓ modern házban 2 szoba konyha 

komforttal február 1-ére kétezerért. Str 

oásanu 24. (7564 
SZOBA konyha kiadó. Str. Leg. Arde- 

leaná 7 alatt. (7566 

LAKAÁST KERES 

ÜRES szobát keresek különbejárattal 

január 15-ére. Cim: Herz, Cantemir 17 
(P 6961 

KERESEK február i-re Str. Regina Ma- 

ria közelében egy szoba, konyhás, fürdő- 

szobás, előszobás lakást. Cim a kizaóben 
(7 

TELJESEN diszkrét különbejáratu par- 
kettes kisebb butorozott szobát keresek 

Részletes ajánlatokat „Allandó lakó" jelige 

alatt a kiadó közvetit. (7551 

az uj lipótvárosi gyilkost 
(BUDAPEST.) A budapesti gyüjtőfog 

ház udvarán rövidesen kivégzés lesz. 

Az utóbbi idők bünkrónikájának egy
ik 

legelszántabb, legkegyetlenebb bünöző- 

jé:, Varga Pált, az ujlipótvárosi gyilkost 

fogják felakasztani. 
Varga Pál cigánylegény annak idején 

borzalmas kegyetlenséggel meggyilkol
- 

ta Streisinger Ernő ócskavaskereskedő
! 

Kresz Géza-uccai irodájában, azután 

kirabolta. A rabolt holmikat eladta és 

a kültelken nagy mulatságot csapott. 

Nemsokkal arablógyilkosság után a rend 

őrség Varga Pált letartóztatta menyasz- 

szonyával együtt. A büntetőtörvényszék 

a rablógyilkos cigányt kötéláltali 

halálra itélte, menyasszonya pedig 

orgazdaság miatt kéthónapi fogház- 
büntetést kapott, 

amelyet már ki is töltött és szabadláb- 

ra került. A tábla Varga Pál halálbün- 

tetését helybenhagyta és 

a Kuria nemrég jogerőre emelte a 

halálos itéletet. 

A halálraitélt rablógyilkos a gyüjtőfog- 

ház lakója. Egyre fokozódó figyelem- 

mel várja sorsát. E héten Varga Pált a 

gyüjtőfogházból a büntető törvényszék 

Markó-uccai épületébe kisérik. A tör- 

vényszék kihirdeti előtte a jogerős ha- 
lálos itéletet és 

ki fogják hirdetni előtte, hogy az 
itélet végrehajtásának legilletéke- 
sebb tényezők szabad folyást enged 

tek. 

Az itélethirdetés után Varga Pált vissza 
viszik a gyüjtőfogházba s a legrövidebb 
időn belül sor kerül kivégzésére. Nyom- 
ban a halálos itélet kihirdetése után 
megtörténnek az erre vonatkozó elő- 
készületek: értesitést kap Bognár János 
állami itéletvégrehajtó, 

a gyüjtőfogház udvarán felállitják 
a bitófát, 

az ujlipótvárosi raplógyilkost napokon 
belül kivégzik. 

-0- 

- Csodatojás. Londonból jelentik: 
Griffitsh Viktor Cilgerraw-i (Cadogan 

megye) gazdálkodó nehány friss tojást 

vitt baromfitenyésztő telepéről házába. 

Midőn felesége rántottakészitéshez fel- 

törte a tojásokat, az egyikből három 

pennys ezüstérme hullott ki. 

VuI. évfolyam, 1938. JANUAR 11 

- A jeles, vagy a rossz diákok bolda 
gulnak-e jobban? Stockholmból jelen 
tik: A svéd közvéleményt is gyakran 
foglalkoztatta az a közismert jelenség, 
hogy sok kiváló ember az iskolában nem 
tartozott a jeles diákok közé. Ilyen 
volt például Linné Károly, a világhirü 
svéd botanikus is, Ebből a tényből sok- 
szor azt a következtetést vonják le, hogy 
a jó diák nem boldogul az életben. Svéd 
országban most a hivatalos körök teljes 
alapossággal megvizsgáltatták ezt a 
kérdést, Megvizsgálták mindazoknak a 
pályafutását, akik a gothenburgi gim- 
náziumban 1865 és 1909 között érettsé- 
gi vizsgálatot tettek. A vizsgálat első- 
sorban arra irányult, hogy a jó vagy 
a gyenge diákok boldogulnak-e jobban 
életpályájukon. Vizsgálódásainak ered- 
ményeiről a bizottság arra a határozott 
következtetésre jutott, hogy minél jobb 
eredménnyel végzi valaki iskolai tanul- 
mányait, annál nagyobb valószinüség- 
gel tehető fel, hogy az életben is boldo- 
gulni fog. Különleges tehetségüek ké- 
pességei ugyan gyakran csak az iskola 
elvégzése után bontakoznak ki, de ebből 
korántsem szabad általános következ- 
tetéseket levonni. 

- Agymütéttel téritették jó utra a 
falu reosszát." Newyorkból jelentik: 
Oklahoma államban évek óta veszé- 
lyeztette a dolgos és csendes farmerek 
nyugalmát egy Benny Elliot nevü 
21 éves fiatalember, aki hirhedt volt há- 
zsártos és összeférhetetlen természeté- 
ről Az oklahomai „falu rosszát", aki- 
nek nevéhez már sok verekedés füződött, 
nemrégiben ismét hasonló okból elitél- 
ték. Az oklahomai biróság látva, hogy a 
haszontalan fiatalember milyen sok 
pénzébe kerül az államnak, elhatároz- 
ta, hogy mütétet hajtanak végre Benny 
Ellioton abban a reményben, hogy ilyen 
különös uton sikerül talán őt leszok- 
tatni a verekedésről és a garázdálko- 
dásról. Amerika egyik leghiresebb agy- 
sebészét hivták meg, aki agymütétet 
hajtott végre az erőszakos garázdálko- 
jón. Az agymütétnek rendkivül jó ha- 
tása volt Elliotra: amikor felgyógyult, 
kijelentette, hogy többé nem ad okot 
semmiféle beavatkozásra s mint jóra- 
való törvénytisztelő polgár fog élnii 

- A celuji Iparos Egylet vigalmi bi- 

zottsága a Hölgyválasztmány közremü- 

ködésével január hó 16-án, vasárnap 

délután 5 órai kezdettel gyermek dél- 

utánt rendez. P. Unirii No 23. székházá- 

ban. - Ugyancsak 16-án este tánccal 

egybekötött tea-est lesz a felnőttek szá- 

mára. Ugy a gyermek-délutánra, vala- 
mint az ezt követő tea-estére ezuton 
hivja meg tagjait és azok vendégeit a 

Rendezőség, 

- GYASZISTENTISZTELET DR. 
ILEA GYÖRGYNE LELKIÜDVEÉÉRT. 
Jelentettük, hogy dr. Ilea Györgyné 
szül. Ciato Ida hirtelen elhalálozása 
mély gyászba boritotta dr. Ilea Livius 

táblai tanácsost, ki az elhunytban édes- 

anyját vesztette el. Vasárnap, e hó 9-én 

lévén 6 hetes fordulója a nagyasszony 
halálának, a Regina Maria uccai püs- 

pöki katedrálisban gyászistentisztelet 

volt az elhuny lelki üdvéért, amelyen a 

rokonok és tisztelők teljes számban vet- 

tek részt. 

Butort néztek, ezüstkannát loptak. 

Budapesti hiradás szerint Weisz Béla 

nagykereskedő felesége hirdetést tett 

közzé a lapokban, hogy elköltözés miátt 

eladja antik butorainak egyrészét. A 

hirdetésre tegnap a nagykereskedő fe- 

leségének Kossuth Lajos tér 4. szám 

alatti lakásában két elegáns férfi és egy 

nő jelent meg. Tüzetesen megnéztek 

mindent, érdeklődtek a butorok iránt. 

Nem vásároltak semmit, de nehány perc 

cel azután, hogy elmentek, Weisz Bé- 

láné észrevette, hogy egy 300 éves, több 
mint 1000 pengő értékü ezüstkanna 

hiányzik. Feljelentést tett a rendőrsé- 
gen, ahol a személyleirás alapján meg- 

állapitották, hogy látogatói jól ismert 

tolvajok voltak, ők. lopták el a kannát. 

) A tolvajokat keresik. 
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ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
e 500, félévre 260, negyedévre 

135. egy hónapra 45 lej. 

gy je a,re á neki: 
e kérem, a párti anyagi része 

elne nekem, de mégsem vehetem 
il azt a lányt. 

- Mert az rettenetesen buta, müve- 
letlen nő, fogalma sincs semmiről. 

Hát tudja mit - válaszolta a köz- 
hogy lássa milyen szivemen 

lema az ön sorsát, teszek egy szen- 
ációs ajánlatot. Vegye el ezt a nőt, én 

máadásul teljesen ingyen adok nagának 
: lexikont. 

CSALADI EGYETÉRTÉS 

Mondja kedves Nepomukné, hogy 
d Ön a férjével megegyezni. hogy 

ketten használnak egy pár sit? 
nagyon könnyen. A férjen hasz 
hegyen fölfelé; én pedig lefelé. 

AGY JöVÖ ELŐTT AlLl 

inas: Édesa aolisdai a főnök ur már 
irántam érde 
azán? 

Ígen, tegnap megkérdezte. hogy 
cégnél vagyok alkalmazva? 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
nuár 8-án reggeltől, január 15-én 

meggélig a következő gyógyszertárak 
teljesitenek. éjjeli szolgálatot: Fortuna, 
P. Unirii; Hygea, P. Mihai Viteazul; Vic 
toria, Regele Ferdinand-ut és Sotropa 
gyógyzcrtára P. Stefan cel Mare. 

enti időjáráskutató-intézet jelentése: A 
hideg enyhülése várható, havazásokkal. 
Adesco, Ady selyemharisnyák 69 lej- 

től, női férfi fehérnemü, zsebkendők, nyak 
kendők, divatgombok, cérnák, pamutok és 
mindennemü rövidáruk legolcsóbban vá- 
sárolhatók „Somes" áruház tóposta balol- 
dali uecca elején. 

CIINK festöctár u 
a telelonszáma : 

30- 35 
UJABB SZERENCSÉTLENSÉG 

TÖRTÉNT A KOLOZSI ALAGUTAK. 
NÁL. Pop András kolozsi lakos az alag- 
utnál dolgozott és pedig olyan ügyesen, 
hogy már előmunkási sorba került. Teg- 
map egy hordóban vizet akart melegi- 
teni, amélyben azelőtt kárbid volt: A 
hordóba öntött viztől igy gáz fejlődött. 
Amikor aztán Pop lámpással meg akar- 
ta nézni, hogy a hordó folyik-e, a gáz 
felrobbant és az előmunkás egész arca 
összeégett. Pop Andrást eszméletlenül 
szállitották be a kolozsvári kórházba. 
Jelenleg még nem tudni, a szerencsét- 
tenül járt ember látóképessége megma- 
die teljesen, vagy sem. 

MIT KIVÁN A LEGFŐBB ARAB 
BIZOTTSÁG? Kairóból jelenti a Havas- 
t A palesztinai legfőbb arab bizott 
ság kiáltványban a következőket köve- 

arab országok teljes független- 
a zsidó nemzeti otthon (Palesz- 
a tervének elejtését, a brit 
andátum megszüntetését az önálló 
y állam felett s a palesztinai zsidó 
Bevándorlás és földvásárlások teljes ti- 
lalmát az idevonatkozó megyegyezés 

IDŐJÁRÁSJELENTÉS) A buka- [ 

Hétfő, jan. 10: Rigoletto. 
szerda, jan. 12: (premier): Boccacio. 
pPéntek, jan. 14: Boccacio. 
Szombat, jan. 15: (iskolai matine): Három 

(A szezon 
bemutatója - Az óriási érdeklődés 

héten mindennap az 

Amire évek óta nem volt példa, most 
megtörtént. A Vigszinház páratlan si- 
kerü bemutatójának, az Asszonyoknak 
olyan hire kerekedett nálunk is, hogy 
tömeges elővételre és minden eddigit 
felülmuló érdeklődésre való tekintettel 
a szinház már a bemutató előtt meg- 
változtatta kitüzött müűsorát. A pén- 
tekre tervezett Lehér felujitás, a Pa- 
csirta előadása eltolódik és 
egész héten minden este és vasár- 
nap délután is az Asszonyokat hoz- 

zák szinre. 
Az érdeklődés valóban érthető, Clara 
Eooth vigjátéka többszáz előadást ért 
meg Londonban és Newyorkban, most 
készülnek párisi bemutatójára, de ma- 
gyar nyelven csak a Vigszinház 
és a Vigszinház különleges enge- 
délyével az ottani előadásokkal 

párhuzamosan 1 
jék az Asszonyok előadásait. 

nlóestét 1 

Hétszer esymásután: : Asszonyok 
legszenzációsabb vigjáték-eseményének igérkezik az Asszonyok 

miatt megváltozik a heti müsor és egész 
Asszonyokat adják.) 

Az Asszonyok olyan darab, amely 
minden társadalmi réteget, a nézőközön 
ség valamennyi osztályát egyaránt ér- 
dekli. Frappáns meséje, áradó humora 
remek szerepei és a rendkivüli gazdag 
kiállitás emeli ezt a darabot a legszen- 
zációsabb eseménnyé. 
Az Asszonyok kiállitása 
fantasztikus áldozatkészséget köve- 
tel meg a szinháztól. Tiz drága va- 
donatuj diszlet és a 32 női szereplőn 

több mint 100 ragyogó toalett 
fogja elkápráztatni a szemeket. Csillo. 
zó külsőségek között pedig olyan tartal- 
mat is kap a néző, hogy az Asszonyok 
előadása bizonyára feledhetetlen esemé- 
nye lesz a szinházi évnek. 
A kolozsvári nagy cégek, női kon- 
fekció, szücs, fodrász, lakberende- 
zési vállalatok versengve állitják ki 

legjobb és legszebb áruikat, 
a kolozsvári szinház hozza szinre ezt a hogy ezzel is világvárosi nivóra emel- 
világhirü u) darabot. 

Keddtől egész héten minden este és vasárnap délután is az utóbbi 
évek legnagyobb vigjátéksikere a Vigszinház különleges engedé- 
lyével 32 női szereplővel, 10 uj diszlettel, 100 uj toalettelk: 

Hétfő este fél 9: Egy vidám éjszaka. (Ne- 
gyedszer.) ! 

Kedd fél 9: Asszonyok. (Clara Booth vi- 
lágsikert aratott, szenzációs vigjáték- 
ujdonsága, 3 felvonásban 10 képben 
Forditotta Bókay János. 32 női szerep- 
lővel. A főszerepéket Erényi Böske, Fé- 
nyes Alice, Harmath Jolán, Hegyi Lili, 
Mária Eva, sándor Stetfi, Solyrnosán 
Magda, Ürmössy Magda alakitják. Ra- 
gyogó, uj kiállitásban. Premier bérlet 
21. szám.) 

Szerda fél 9: Asszonyok. (Rendes bérlet 21. 
szám. Irodalmi bérlet 11. szám.) 

Csütörtök fél 9: Asszonyok. (Harmadszor). 
Péntek fél 9: Asszonyok. (Negyedszer.) 
Szombat d. u. 4: A roninok kincse. (Ifju- 
sági előadás olcsó helyárakkal.) 

Szombat este 9: Asszonyok. (Ötödször.) 
Vasárnap d. u. 3: 3:1 a szerelem javára 

(Az operett első olcsó helyáras elő- 
adása.) 

Vasárnap d u 6: Asszonyok. (Hatodszor.) 
Vasárnap este 9: Asszonyok. (Hetedszer.) 
Hétfő fél 9: A komisz kölyök. (Jakobi 

Edith 3 felvonásos vigjátékának ere- 
deti bemutatója. Főszereplők: Fényes 
Alice, Harmath Jolán, Mária Éva, Mé- 
száros Béla, Lantos Béla, Rajnai Sán- 
dor, Perényi János stb. Rendező: Mé- 
száros Béla. Premier bérlet 22. szám. 

Kedd fél 9: A komisz kölyök. (Rendes bér- 
let 22. Irodalmi bérlet 12. sz.) 

é 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 

a kislány. 

megkötésének idejéig. Vasárnap, jan. 16: (este) Boccacio. 

évaa Bov mindent felütmató s sikeü uig 
látéfa Pókay János és Zágon tvár 

kuditásátan. 

Gőszereplők : : 
Erényi Böske, Solymosán Magda, Fényes Afice, 
Ürmössy Magda, Harmath Jolán, Hegyi Lili, Mária Éva és a szin- 

ház összes nőtagjai. 

Sándor Stefi, 

Meozi 
CAPITOL MoOZGO: A legnagyobb premier. 

A nagy iluzió. Főszereplők: Ditta Par 
lo, Jean Gabin és Erich v. Stroheim. 
Müsor előtt uj világhiradó. 

SELECT MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda: Bul 
dog Drumond visszatérése. Izgalmas 
kalandorfilm, szenzációs tartalommal. 
Fősz.: Ray Milland, Reginald Denny. 

URÁNIA MOZGŐ: Héttő, kedd, szerda ja- 
nuár 10, 11, 12: Vörös Pimpernel utol- 
só küldetése. Korda Sándor grandiózus 
filmje, Orczy bárónő regénye nyomán. 
Főszerepben: Barry Barnes, Sophie 
Stewart. 

EDISON MOZGÓ: Héttő, kedd, czerda: 
folytatólagos előadások: I. Pat és 
Patachon. - II. Az asszony parancsol 
(Főszerepben: Elisa Landi) - III. Uj 
hiradó. - Micky Maus. - Jön: A 
Rango Ropaja és Tarzan szökése. 

ROYAL MOZGÓ: 

Yoshiwara. Minden idők legszebb 
ffilmje. Előadások: 3.20, 5.20, 7.20 és 9.20 

MUNKAÁS MOZGÓŐ: Héttfőn, kedden és 
szerdán 3, 6 és 9. I. Férjhez megyek a 
főnökömhöz. Szalon vigjáték. Fősz.: 
Claudette Colbert és Michael Bartlett. 
II. A titokzatos küldetés. Izgalmas 
cow-boy dráma. Fősz.:: John Wayne. 
III. Journal. - Csütörtöktől: I. A ka- 
meliás hölgy. Fősz.: Greta Garbo. II. 
Mayerlingi tragédia. Fősz.:: Charles 
Boyor. 

7vvvVvvvvvevvevvvEvvVVVVVV? 

- KÉT GYANUS FÉRFIT TARTOZ - 
TATTAK LE BUDAPESTEN. A buda- 
pesti rendőrség két gyanus férfit tar- 
tóztatott le külföldi megkeresésre. Egy 
Chatan Dániel névre kiállitott utlevéllel 
elutazó álpapot és egy minden okmány 

nélküli 20 év körüli olaszul beszélő fia- 
talembert. Minthogy egész szereplésük 
erősen gyanus, most a legszigorubb vizs 
gálat folyik ellenük. 

Agangszterkirály 

bünhödése 
... 
C nobcris redenye 

(23.) , 

Garrick mosolygott. - Természete- 
sen... Nos, Miss Bennett meghal, ha a 
pénz ma estig nem érkezik meg rendel- 
tetési helyérel 
Thornton felugrott. 
-A pénzt elő kell teremteni. 
Garrick is felállt. 
- Természetesen. A pénz meglesz. 

Ha kell, magam fogok intézkedni. Ha 
jól tudom, a gyárnak a Truston-bank- 
ban van folyószámlája? 
- Igen. 
Simpson szemmelláthatólag elvesztet- 

te biztonságát. Minduntalan az ajtó fele 
tekintgetett. 

- Nekem mennem kell! Nem tudom, 
hogy mikor kapom meg az utasitásokat... 

Az írodámban kell tartózkodnom. Önök 
alán kihozhatják addig a bankból a 
pénzt? 

- A legnagyobb örömmel! - felelte 
Garrick élénken. - Al Doro nem kér 
ugyan csekélységet, de elvégre egy em- 
beréletről van szó! Aligha fordult még 
elő, hogy a rendőrség segédkezet nyujt- 
son hasonló esetben és én mégis meg- 
teszem. Sőt, magam fogom átszolgál- 
tatni az összeget Al Doronak! 
Simpson elképedt. 
- De hiszen a levél értelmében... 
- Önnek kell elvinni a pénzt! - vá- 

gott közbe Garrick. Ezt majdnem 
elfelejtettemn... All right. Ön fogja 
elvinni! 

A 13-as Avenue sarkán levő reklám- 
óra mutatója a tizeshez ért, mikor egy 
csukott auró állt meg a járda szélén. 

Önnél van a pénz? - kérdezte 
egy suttogó hang az óracszlophoz tá- 
maszkodó fárfitől. 

-Nincs - hallatszott éppen olyan 
halkan a gyors válasz. - Holnap reg- 
gel megkapom. Addig is szeretnék be- 
szélni a vezérrel! 
A volánnál ülő férfi kiugrott a ko- 

csiból és kémlelő tekintetet vetett a 
néptelen uccára. 
- Rendben vani Szálljon be... 
Mielőtt az autó elindult volna, a sof- 

főr mégegyszer jól szemügyre vette az 
utast s aztán elinditotta a motort. 

XII. FEJEZET. 
Al Doro könnyedén összeráncolta 

szemöldökét, mikor emberei Simpsont 
bevezették. 
- Miért nem adta át a pénzt embe- 

reimnek? Nem helyes, hogy idejött! 
- Mindent elmagyarázok, ha négy- 

szemközt leszünk - mondta Simpson 
nyugodtan. 
Al Doro intett az embereinek, 

elhagyták a szobát. 
- Nos, beszéljen! De hiszen ön nem 

is Simpson!... 
Halk nevetés hallatszott... 
- Örülök, hogy külsöm egy pillanat- 

ra is megzavarhatta... 
Al Doro felugrott. 
- Garrick felügyelő! 
- Személyesen. Mit szól a parókám- 

hoz? A megtévesztés tökéletes. De egy- 
előre kapcsoljuk ki szerény személye- 
met. Tehát ebben a házban tartja 
fogva Bennet kisasszonyt? 
A gangster már visszanyerte nyugal- 

mát. 
- Eltaiálta.. 

a foglyom. 
Garrick bánatosan rázta a fejét. 
- Nem hinném... A szivem megsza- 

vad, de hamarosan távoznom kell.. 
Önnel együtt, mester! 
- Velem? - horkant fel Al Doro. - 

Elfelejti. hogy hatalmamban van! Ez 
gyszer tuljárt az eszemen, de a tréfa 
az életébe kerülhet! 

A Getektiv elégedetten nyujtózkodott. 

(Folytatjuk.) 

akik 

És mától fogva ön is



Hl akorják zárni az Illovi 
üguvédi koamarából az ösz- 

szes zsidó ügyvédekei 
(BUCURESTI.) A Capitala és Infor- 

matia lapok közlése szerint az ilfovi 
ügyvédi kamara tanácsa ma ül össze, 
hogy tanulmányozza 1919. év óta a ka- 
marába felvett zsidó ügyvédek helyze- 
tét. Ezeket általánosságban mind ki 
akarják zárni a kamarából, Murgenea- 
nu tanácsos jelentése alapján, aki a zsi- 
dó ügyvédeknek a kamarából való ki- 
zárásánál, az egyénenkénti felülvizsgá- 
lást és elbirálást lehetetlennek tartja és 
ezért egyetemleges kirekesztést javasol. 
A kamarai tanács döntését, az azonnal 
összeülő kamarai közgyülés nyomban 

jóváhagyná és érvényességre is emelné. 

Az érdekeltek feszült figyelemmel 
várják, hogy az ilfovi ügyvédi kamarai 
tanács milyen határozatot fog hozni, 
mert eljárását esetleg a többi ügyvédi 
kamarák is követhetik. 
vvvvvvvvvYvvvYVVVVvvvVV 

A hüséges kutua tájdalmas 
vonitása adia tudtára 
a járókcióknek, hogu 

gazdoója hirícien meglalt 
(FOCSANI.) Az Alexandru Lahovary 

uccában a járókelők az egyik házból 

kihallatszó fájdalmas kutyavonitásra 

lettek figyelmesek. Az állat szüköléséről 

értesitették a rendőrséget is, amely be- 

hatolt a lakásra, ahol 

a konyhában élettelenül találták 
meg Alexandru Coloenescu ezredes 

holttestét. 

Az orvosi vizsgálat megállapitotta, hogy 

az ezredes már két napja halott, halá- 

láról azonban senki sem szerezhetett 

tudomást, mert az ezredes egyedül tar- 

tozkodott a lakásban és csak hüséges 

kutyájának fájdalmas nyöszörgése kel- 

tette fel a figyelmet arra, hogy a lakás- 

ban baj történt. Az ezredesnek Buka- 

restben tartózkodott hozzátartozóit táv- 

iratilag értesitetteék a ház urának tragi- 

kus haláláról. Az ezredes személye köz- 

ismert és rendkivül népszerü volt Foc- 

saniban és igy hirtelen halála általános 

és mély részvétet keltett. 

Mét hirtelen halálesei 
városunkban 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Két közismert 

kolozsvári üzletember hirtelen halálá- 

kaptunk ma értesitést. Az egyik ál- 

t Nierenfeld Samu ismertnevü hely 

beli fakereskedő volt, aki vasárnap dél- 

Bben 1 órakor a Regele Carol II. 9. szám 

alatti lakásán szivbajban meghalt. Nie- 

renfeld előzőleg az uccán járva rosszul 

erezte magát, hazatért, majd hozzátar- 

tozói orvost hivtak hozzá, de az már 

nem tudott rajta segiteni, mert hama- 

rosan kiszenvedett. 

Ugyancsak szivbaj ölte meg Farkas 

fiklós helybeli ismertnevü szeszgyá- 

aki 56 éves korában szivszélhüdés 

ytán halt meg tragikus hirtelenség- 

indkét ismertnevü üzletembert szé- 

órü rokonság gyászolja s hirtelen 

k városszerte mély részvétet vál- 

........ me a 

Nem hiviák össze köz- 
gyülésre a kolozsvári 
ügyvédi kamara tasjalt 

( -KOLOZSVÁR,) Az utóbbi idő 
ben olyan hirek terjedtek el a közvéle- 

yben és a sajtóban, hogy a kolozs- 
i ügyvédi kamarát közgyülésre hiv- 

ák volna össze, vagy közelebbről össze- 
ák, hogy fontos szakmai kérdések- 

gyaljon, továbbá, hogy az etnikai 
arányszám kérdésével foglalkozzék. 
Dr. Dragomir Alexandru ügyvéd a hely 
beli ügyvédi kamara dékánja ezzel kap- 
csolatosan annak közlésére kérte fel 
lapunkat, hogy a kolozsvári ügyédi ka- 
mara tagjait közgyülésre egyáltalán 
nem hivták össze és közelebbről nem is 
szándékoznak összehivni semmiféle kér 
désben, főleg pedig az etnikai arány- 

„lóestét!e 
.......................................... 

(LONDON.) A Daily Herald II. Ká- 

roly király nyilatkozatát közli. Kijelen- 

tette, hogy Romániában az uralkodó 

személye az egyetlen szilárd pont s 

ezért fontos érdek, hogy a kormányzás 

igazi rudja mindig az ő kezében marad 

jon. A választások nem is adhatnak 
pontos képet a helyzetről. Őfelsége sze- 
mélye a pártok felett áll és igy kellett 
megállapitani, hogy az ország érdekei a 
nemzeti irány felé való hajlást kiván- 
ják. Nem volt különleges lépés, hogy 
azt a férfit bizták meg kormányalaki- 
tással, aki a nemzeti irányzatot képvi- 
seli. A Romániában történt belpolitikai 
változások egyébként is teljesen függet- 
lenek a külpolitikától és azt nem érinti. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
román kereskedők és iparosok január 
9-én, vasárnap délelőtt a kereskedelmi 
és iparkamara disztermében értekezle 
tet tartottak, amelyen a román kereske- 
delem és ipar keresztényesitésének kér- 

dését vitatták meg. Az értekezletet 
(gnat rokkant csendőrkapitány nyitotta 
meg, akinek javaslatára elnökké Cured 
esperest és dr. Munteanu Juon ügyédet, 
a fiatal román jogásznemzedék egyik 
kitünőségét választották meg. 
Vlaicu Aurel, a Solidaritatea, a Román 
Bankok Szövetségének főtitkára szin- 

őségéről, utalva arra, hogy a kereske- 
delmi élet minden megkötöttség nél- 
küli teljes szabadságot igényel, mert 

kereskedelmi szabadság nélkül elkép- 
zelhetetlen a kezdeményezés, a vállal- 
kozási kedv fokozódása. Javasolta, hogy 

a kolozsvári kereskedelmi és iparkama- 

ra élére kinevezendő uj időközi bizott- 
ág személyi össz 

Ravasz 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ravasz módon 

moz a rendőrség. Balanean Elemér pos- 

tai raktárnok a maga, továbbá Héjja 

Miklós, Cuibus Vasile és Székely Geor- 

ge postai raktárnokok nevében feljelen- 

ést tett a rendőrségen két ismeretlen 

szélhámos ellen, akik a postai raktárno- 
nk nevével néviegyeket készitettek és 

(HANKAU) A Central News közlése 

szerint a kinai kormány Tokióban eré- 

lyesen tiltakozni kiván a kinai japán 

nagykövetnek legutóbbi beszéde miatt, 

amely szerint 

Tokió nem hajlandó elismerni és 

nem hajlandó tárgyalni a jelenlegi 

kinai kormánnyal. 

A tiltakozó jegyzék rámutat arra, hogy 

Kina és Japán között tulajdonképpen 

nem történt hadüzenet és igy alakilag 

a diplomáciai viszony sem szünt meg 

közöttük. Tehát a nemzetközi egyezsé- 

gek megszegését jelentené, ha a japán 

kormány magáévá tenné kinai nagykö- 

vetének álláspontját. Ugyanakkor To- 

kióból jelentik, hogy mára rendkivüli 

minisztertanácsot hivtak össze, amely 

dönteni fog abban a kérdésben, hogy 

szám kérdésében nem. Japán ténylegesen megüzeni-e a 

A románial ipar és kereskedelem 
keresztényesitésének kérdéséről 
tárgyaltak a kolozsvári romá 
kereskedőök és iparosok 

Dr. 

vonalas előadást tartott a belföldi ipar 
és kereskedelem nemzetgazdasági jelen- 

etételénél fokozott fi- 

elkövetett széelhámosság ügyében nyo- 

II. Károly király nyilatkozott a bel- 
politikai helyzetről az angolsajtónak 

A zsidó kérdésről az uralkodó ezeket 
mondotta: Az országba Ooroszországból 
és Galiciából az utóbbi időben nagy- 
számu, mintegy egynegyed millióra te- 
hető nem kivánatos elem szivárgott, 
akikkel szemben bizonyos intézkedések 

re van szükség. A háboru előtt Romá- 
niában letelepedett zsidósággal szemben 

senki sem kiván különleges rendszabá- 
lyokat alkalmazni, az azóta letelepedet- 

sek helyzetét azonban felül kell vizsgál- 
ni és megállapitani, hogy milyen intéz- 

kedésekre van szükség ügyükben. Nem 

üzzük ki őket az országból, de nem kap 

hatnak állampolgársági jogokat és nem 

követelhetnek a maguk számára kisebb- 
ségi jogokat sem. 

gyelmet és gondot forditsanak a román 

keresztény ipar és kereskedelem érde- 
keire. Dobrota divatárukereskedő gya- 
korlati eseteket sorolt fel arról a meg 

nem engedhető módon kifejtett üzleti 

versenyről, amellyel egyes kereskedők 

meggátolni igyekeznek a román keresz- 

tény kereskedők tevékenységét. Dr. 

Muica Joan iparkamarai főtitkár is- 

mertette az iparkamarai törvénynek az 

időközi bizottság összeállitására vonat- 

kozó rendelkezéseit, amelyek szerint az 

időközi bizottság 6-10 tagu lehet a 
nagy- és kisipar, valamint a nagy- és 

kiskereskedelem képviselőiből összeálli- 
tottan. Az értekezletet Ignat kapitány 

beszéde zárta be, aki a román keresz- 
tény ipar és kereskedelem fejlesztésé- 
nek szükségességét hangoztatta, majd 

háromtagu előkészitő bizottságot válasz 

tottak, amely a kérdést állandóan napi- 
renden tartja és a román keresztény 

kereskedelem és ipar érdekében fogja 
tevékenységét kifejteni. o 

logással dolgczó 
szél- 

hámcosok ügyében 
nyomoz 

a vrendőrség 
azokkal végigjárva a kolozsvári üzlete- 
ket, mindenütt felvették az ugynevezett 
ujévi ajándék-összegeket. Ilyen cimen 
körülbelül 20 ezer lej erejéig kárositot- 
ák meg a négy postai raktárnokot. 
A vakmerő szélhámosság ügyében 

telies erővel nyomoz a rendőrség az 

......
......

. 

Ausztria és Magyarország 
nem követik Olaszország nép- 

szövetségi kilépését 
mMa döntenek afölött, nosu Japán hadat üzen-e 

Kinának vasu sem 

ismeretlen tettesek leleplezésére. y 

hadat Kinának vagy sem? 
A minisztertanács döntését a miniszter- 
elnök fogja közölni a mikádóval. 

FRANCOÉK BEISMERIK 
EGYES CSAPATTESTEK MEG- 
ApASÁT 

(SEVILLA.) A nemzetiek rádiója beje 
lentette, hogy a Teruel városát védő 
egyes csapattestek megadták magukat a 
köztársaságiaknak és ezt a lépést azzal 
magyarázza, hogy 

az óriási hideg és a hóviharok miatt 
a várost védők-és a városon kivül 
elhelyezkedett Franco-csapatok kö- 
zött a legnagyobb erőfeszitések elle 
nére sem sikerült megteremteni az 

összeköttetést. 
A Teruel melletti folyó vize a nagy 
áradás miatt átkelhetetlenné vált. A 
hideg és hóvihar voltak a mi legádá- 

l példáját a kilépésben 
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zabb ellenségeink - mondotta az ide- 
vonatkozó főhadiszállás jelentes - 
amely egyben közli, Bogy Teruel mel- 
elt a csaápatok mindenült ujból erő 
megvertek a szembenálló köztarsas 
l oka és azok hadállásait elfogla- 
ák. 

A HÁROMHATALMI KON- 

FERENcIaa 
(BUDAPEST,) Héttőn délelőtt Schusch 

nigg osztrák kancellár, majd Ciano 
olasz külgyminiszter ünnepélyes alaki- 
ságok között megkoszoruzták a Hősök 
emlékmüvét. A további látogatási pro- 
gram a következő volt: él 12-kor 
Schuschnigg tett látogatást Kányánál, 
majd Ciano, utána ugyanezen sorrend- 
ben Darányi miniszterelnöknél s utána 
Horthy kermányzó előtt jelent-k meg 
Majd a kormányzó villásreggelijén vesz 
nek részt, Később a magyar államfér- 

Hfiak viszonozzák a látogatásokat és dél- 
után 5 órakor kezdődik a három kül- 
ügyminiszter tárgyalásai, amely 7 óra- 
kor végződik, majd este diszvacsora. 
A tanácskozások egyik legfontosabb 
pontja Olaszországnak a Népszövetség- 
ből való kilépése utáni helyzet megb- 
szélése, de e kérdésben ugy Magyaror- 
szág, mint Ausztria arra az állásponíra 
helyezkedik, hogy bár kivánatos c ; 
szövetség reformja, Ausztria és Ma- 
gyarország nem követhetik Olaszország 

! 

- VASÁRNAP DÉLELŐTT FEI! 
SZENTELTÉK A KATOLIKUS NAP- 
KÖZI OTTHONT. Bensőséges ünnep- 
ség keretei között vasárnap délelőit 11 
órakor Márton Áron kanonok, plebános 
szépszámu közönség jelenlétében fel- 
szentelte a Julius Cesar ucca 63. szám 
alatti katolikus napközi otthont. A 
szentmise alatt Zsizsmann Rezső kar- 
nagy vezényletével a Szent Mihály tem- 
plom énekkara énekelt. Ez a tágas-na- 
pos szobákból álló gyönyörü épület ott- 
hont és lelki, erkölcsi nevelést ad na- 
ponta mintegy 70 szegény éhező gyer- 
meknek. A Charitas lelkes női gróf 
Bethlen Györgyné és dr. Scheitz Vil- 
mosné vezérletével hosszu évek alatt 
lankadatlan lelkesedéssel és önzetlen 
szeretettel hozták össze az áldozatkész 
hivek jóvoltából ezt a gyönyörü épüle- 
tet, amelyben krisztusi szeretettel neve- 
lik a kötelességtudó missziós növérek a 
reájuk bizott gyermeki lelkeket. 

- Gibraltár-Kispest FC Wien 5:4 (3:2) 
- RENDÖRSÉGI HIREK. Ma dél- 

előtt 9 óra tájban a P. Uniriin a 741-es 
autó, amelyet Albert Brunai soffőr ve- 
zetett, összeütközött a 721-es számu 
autóval, amelyet Simion Dionisie gép- 
kocsi vezető vezetett. A két gépkocsi 
sulyosan megrongálódott s a két gépke- 
csi vezetőt előállitották a rendőrségre, 
ahol meginditották az eljárást. - Ma 
reggel megjelentek az ügyeletes rendőr- 

tisztnél Mardare Filimon és Farcas Pet- 
ru Cubles Roman községbeli lakosok, 
akik elmondották, hogy az éjszaka folya 
nán az állomás környéki vendéglőben 
ddogáltak, majd később, mikor má 
Htalosak lettek, valaki kiloepott a zsebük 
ből 10.770 lejt, amely összeget eladott 
boraikér kaptak. A rendőrség kiszállott 
a helyszinre és a pénzt meg is tálálta 
agy fiatalembernél, akinek nevét a nyo 
mozás érdekében nem közölték. Az el- 
árás folyik. - Lebovits Henrik Memo- 
randului 26. szám alatt lakó szabómes- 
ter feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
ismeretlen betörők jártak tegnap az 
üzletében, ahonnan mintegy 10.000 lej 
értékü szövetárut elvittek. A rendőrség 
a feljelentés alapján a nyomozást meg- 
inditotta. 
- ORIÁSI HŐHULLÁM FENYEGE- 

TI AZ ARGENTINIAI MEZŐGAZDA- 
SAGI TERMELÉST. Buenos-Airesből 
ielentik: Egész Argentinában óriási hőség 
és szárazság uralkodik, amely rendki- 
vül kártékonyan befolyásolja az egész 
mezőgazdasági helyzetet. A legelők és a 
tengeri termés különösen sokat szenved 
az óriási hőség és szárazság miatt. San- 
iagóban árnyékban 47 fok volt a hőség, 
amelynek fokozódása és állandósulása 
4 gabonatermést megsemmisitéssel fe- 
nyegeti. 
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